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Παρακαλούμε, όπως μας ενημερώσετε για το email της 
επιχείρησής σας, στο πλαίσιο εφαρμογής του Γ.Ε.ΜΗ. και των 

σχετικών διοικητικών κυρώσεων (προστίμων) 

Νέα προθεσμία έως τις 31.01.2026. 

Η Διοίκηση του Επιμελητήριου Καβάλας σας εύχεται ένα όμορφο 
και δημιουργικό 2026! 

 

 

 

 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2025 
 

                      ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΑΒΑΛΑΣ 
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Δραστηριότητες Διοίκησης 

Παρουσία του Προέδρου του Επιμελητηρίου Καβάλας κ. Γιάννη Παναγιωτίδη και του Β’ 
Αντιπροέδρου Μάκη Καφετζή στη Γενική Συνέλευση της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων 

Ελλάδος 

Τις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης της 
Κεντρικής Ένωσης Επιμελητήριων Ελλάδος 
(ΚΕΕΕ) κήρυξε ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Αχαΐας, Θεόδωρος Λουλούδης με ένα κάλεσμα 
σε μία ουσιαστική συζήτηση καθώς και ο 
πρόεδρος της ΚΕΕΕ, Γιάννης Βουτσινάς. «Με 
σχέδιο και συλλογική βούληση μπορούμε να 
πάμε μπροστά, παρά το πλήθος των 
προκλήσεων: υψηλό ενεργειακό κόστος, 
πληθωριστικές πιέσεις, γραφειοκρατία, 
δυσκολία στην αξιοποίηση ευρωπαϊκών 
εργαλείων, δυσχερές περιβάλλον για τις ΜμΕ». 

Σε βιντεοσκοπημένο μήνυμα, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης. Κώστας Τσιάρας, επεσήμανε: «Η 
συνεργασία του πρωτογενούς κλάδου με τα Επιμελητήρια και η διασύνδεση με την 
επιχειρηματικότητα αποτελεί για το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης βασική προϋπόθεση, 
προσδίδοντας ουσιαστικό ρόλο στην επιχειρηματικότητα και την αγροτική παραγωγή». Ο 
υφυπουργός Πολιτισμού, Ιάσων Φωτήλας αναφέρθηκε στον ρόλο των Επιμελητριών, ως πυξίδα και 
επιταχυντή ανάπτυξης, με επίκεντρο τον άνθρωπο, σε μία εποχή ιδιαιτέρως απαιτητική σε γνώση, 
τεχνογνωσία, τολμηρές πρωτοβουλίες. Το “παρών” στις εργασίες έδωσε ο ευρωβουλευτής, Γιώργος 
Αυτιάς, επισημαίνοντας: «Να έχουν τον πρώτο λόγο τα Επιμελητήρια», όπως και ο ευρωβουλευτής, 
Γιάννης Μανιάτης, ο οποίος συμμετείχε στο τελευταίο πάνελ. Ο περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας, 
Νεκτάριος Φαρμάκης, μίλησε για ένα «νέο επιχειρηματικό μοντέλο, χωρίς διαχωρισμό μεγέθους των 
επιχειρήσεων, που να μπορεί να παράγει πλούτο. Μεγάλη, μεσαία και μικρή επιχείρηση μπορεί να 
συμβάλει μέσα από το δικό της πλαίσιο στην ανάπτυξη του τόπου. Παράλληλα, η Περιφέρεια 
Δυτικής Ελλάδας διαθέτει σειρά εργαλείων για να στηρίξει τόσο τις επιχειρήσεις όσο και τους 
εργαζομένους». 

Το «παρών» έδωσε ο πρόεδρος του Κινήματος Δημοκρατίας, Στέφανος Κασσελάκης, τονίζοντας: «Ο 
πολιτικός κόσμος πρέπει να στηρίξει με υποδομές την επιχειρηματικότητα. Δεν μπορούμε να λέμε 
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ότι υπάρχει ανάπτυξη όταν η ανάπτυξη δεν είναι συμπεριληπτική, και δε 
φτάνει στις μικρές επιχειρήσεις της περιφέρειας». Ο βουλευτής ΠΑΣΟΚ, Μιχάλης Κατρίνης, μίλησε 
για τον ρόλο των Επιμελητηρίων. «Τα Επιμελήτρια είναι η καρδιά της επιχειρηματικότητας και 
στηρίζουν  τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις στην ελληνική περιφέρεια, που αντιμετωπίζουν μια σειρά 
από σοβαρά προβλήματα, καθαρά από κυβερνητικά λάθη και πολιτικές. Το ΠΑΣΟΚ έχει συντάξει μια 
σειρά από κατά τόπους σχέδια για να στηρίξει αυτές τις επιχειρήσεις» επεσήμανε.  Ο δήμαρχος 
Πατρέων, Κώστας Πελετίδης, αφού καλωσόρισε τους καλεσμένους στην πόλη των Πατρών, έκανε 

λόγο για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις 
και το δύσκολο περιβάλλον που 
επιχειρούν. Ο βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ, 
Ανδρέας Παναγιωτόπουλος, επεσήμανε 
τη στόχευσή σε μία οικονομία βιώσιμη 
και δίκαιη, μέσω συνεργασιών και 
αξιοποίηση ανθρώπων και υποδομών  
ενώ ο βουλευτής της Νίκης, Σπύρος 
Τσιρώνης, αναφέρθηκε στα 
Επιμελητήρια ως συνδιαμορφωτες στο 
μέλλον των επιχειρήσεων. 

Ακολούθως, σε πάνελ με θέμα: «Η περιφερειακή ανάπτυξη και η Αχαΐα ως παράδειγμα περιοχής σε 
διπλή απόκλιση», με συμμετέχοντες τον γενικό διευθυντή ΙΟΒΕ, Νίκο Βέττα, τον πρόεδρο του 
Επιμελητηρίου Αχαΐας, Θεόδωρο Λουλούδη και τον αντιπρόεδρο του ΕΦΕΠΑΕ, Παναγιώτη Τσιχριτζή, 
συζητήθηκαν οι μοχλοί ανάπτυξης της τοπικής επιχειρηματικότητας. Στο τελευταίο πάνελ της 
πρώτης ημέρας, με τη συμμετοχή του CEO EINS, Πάρη Κοκοροτσίκου, του ευρωβουλευτή, Γιάννη 
Μανιάτη, και του προέδρου ΚΕΕΕ, Γιάννη Βουτσινά, τέθηκαν οι προοπτικές για τη συμμετοχή των 
ελληνικών επιχειρήσεων στα προγράμματα αμυντικού εξοπλισμού. 

H δεύτερη ημέρα των εργασιών ξεκίνησε με το 
καλωσόρισμα του οικοδεσπότη προέδρου, 
Θεόδωρου Λουλούδη, και τη δέσμευση του 
προέδρου ΚΕΕΕ, Γιάννη Βουτσινά, για το 2026 ως 
χρονιά δράσης, εξυγίανσης, αναγέννησης. «Η ΚΕΕΕ 
ενώνει και στηρίζει, εκπροσωπεί 900.000 
επιχειρήσεις και αποτελεί τον συνομιλητή του 
κράτους, των τραπεζών και της Ευρώπης» ανέφερε 
στην εισαγωγική του ομιλία ο κ. Βουτσινάς. 
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Συμπλήρωσε δε ότι «η εντολή που λάβαμε είναι και ήταν καθαρή: να 
αλλάξουμε το περιεχόμενο τη λειτουργία και το κύρος της ΚΕΕΕ». 

Ο υπουργός Ανάπτυξης, Τάκης Θεοδωρικάκος, από την Αμερική, έστειλε το δικό του μήνυμα για τον 
θεσμικό ρόλο των Επιμελητηρίων, ο οποίος «πρέπει να ανανεώνεται και αναβαθμίζεται συνεχώς – 
μια αναγκαιότητα, την οποία στο Υπουργείο αντιλαμβανόμαστε και συνδιαμορφώνουμε τον νέο 
νόμο για τα Επιμελητήρια Ο γενικός γραμματέας Διαχείρισης Τομεακών Προγραμμάτων Ευρωπαϊκού 
Ταμείου, Βασιλης Σιαδήμας, σε ζωντανή σύνδεση, αναφέρθηκε στα προγράμματα στήριξης της 
επιχειρηματικότητας. 

Χαιρετισμό απηύθυνε ο αντιπεριφερειάρχης Αχαΐας, Φωκίων Ζαΐμης, ο πρόεδρος ΓΣΕΒΕΕ, Γιώργος 
Καββαθάς, ο πρόεδρος ΣΕΒ Δυτικής Ελλάδος, Κλεομένης Μπάρλος, ο πρώην πρόεδρος ΚΕΕΕ, Γιάννης 
Χατζηθεοδοσίου.  Ο Βασίλης Χρηστίδης από την Knowledge, στην ομιλία του αναφέρθηκε στην 
ανάγκη αξιοποίησης της Τεχνητής Νοημοσύνης στον επιμελητηριακό χώρο ενώ στη συνέχεια 
συζητήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης και τα βήματα εκκαθάρισης του Μητρώου – ΓΕΜΗ. 

Συνεδρίαση Διοικητικού Συμβουλίου Επιμελητηρίου Καβάλας στον Δήμο Νέστου 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Επιμελητηρίου Καβάλας πραγματοποίησε 
συνεδρίαση στον Δήμο Νέστου, στο 
πλαίσιο της θεσμικής παρουσίας του 
Επιμελητηρίου στα παραρτήματα της 
Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας, με 
στόχο την άμεση επαφή με τις τοπικές 
κοινωνίες, τους παραγωγικούς φορείς και 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Η συνεδρίαση 
αποτέλεσε μια ουσιαστική ευκαιρία για την 
ανάδειξη των προβλημάτων και των 

αναπτυξιακών προοπτικών της περιοχής του Νέστου, με έμφαση στον πρωτογενή τομέα, την 
επιχειρηματικότητα και τις υποδομές. 

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκαν και τοποθετήθηκαν ο Αντιπεριφερειάρχης Καβάλας κ. Θεόδωρος 
Μαρκόπουλος, ο Δήμαρχος Νέστου κ. Σάββας Μιχαηλίδης, ο Πρόεδρος του Αγροτικού Συλλόγου 
Νέστου κ. Σάββας Αργυράκης, η Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Χρυσούπολης κα Κατερίνα 
Νούση, εκπρόσωπος του Αλιευτικού Συνεταιρισμού, καθώς και εκπρόσωποι φορέων της περιοχής. 

Ο Δήμαρχος Νέστου κ. Σάββας Μιχαηλίδης αναφέρθηκε εκτενώς στα ζητήματα που απασχολούν τον 
Δήμο και τους παραγωγικούς του κλάδους, δίνοντας έμφαση στα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο 
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αγροτικός κόσμος, στις ανάγκες ενίσχυσης των υποδομών και στη σημασία 
της συνεργασίας όλων των θεσμικών 
φορέων για τη βιώσιμη ανάπτυξη της 
περιοχής. 

Στη συνέχεια, τον λόγο πήρε ο 
Αντιπεριφερειάρχης Καβάλας κ. 
Θεόδωρος Μαρκόπουλος, ο οποίος 
πραγματοποίησε μια εκτενή 
ενημέρωση για τα προβλήματα που 
απασχολούν την περιοχή του Δήμου 
Νέστου, καθώς και για τα έργα που 
βρίσκονται σε εξέλιξη. Ο κ. 
Μαρκόπουλος αναφέρθηκε στις 
παρεμβάσεις της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, δίνοντας έμφαση τόσο στις 
υποδομές όσο και στις αναπτυξιακές δράσεις που υλοποιούνται ή δρομολογούνται, με στόχο τη 
στήριξη της τοπικής οικονομίας και τη βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών. 

Ιδιαίτερα ουσιαστική ήταν η παρέμβαση 
του Προέδρου του Αγροτικού Συλλόγου 
Νέστου κ. Σάββα Αργυράκη, ο οποίος 
αναφέρθηκε τόσο στις αγροτικές 
κινητοποιήσεις όσο και στα σοβαρά 
προβλήματα που τις προκαλούν. Σε 
κοινή γραμμή με τον Δήμαρχο Νέστου, 
υπογράμμισε το ζήτημα της διαχείρισης 
των υδάτινων πόρων και ειδικότερα του 
φράγματος του Θησαυρού. Όπως τόνισε, 
στο παρελθόν από το φράγμα 

διοχετεύονταν περίπου 185 εκατομμύρια κυβικά μέτρα νερού για άρδευση, ποσότητα που 
εξυπηρετούσε τις ανάγκες του αγροτικού κόσμου της περιοχής. Σήμερα, μεγάλο μέρος του νερού 
χρησιμοποιείται για την παραγωγή ενέργειας, με αποτέλεσμα η διαθέσιμη ποσότητα για άρδευση 
να είναι μειωμένη, γεγονός που δημιουργεί 
σοβαρά προβλήματα στους αγρότες και εντείνει τη 
δυσαρέσκεια και τις διαμαρτυρίες τους, σε 
συνδυασμό και με τα υπόλοιπα διαχρονικά 
ζητήματα που αντιμετωπίζει ο πρωτογενής τομέας. 

Η Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου 
Χρυσούπολης κα Κατερίνα Νούση ανέδειξε τα 
προβλήματα που αντιμετωπεί το τοπικό εμπόριο, 
επισημαίνοντας την ανάγκη στήριξης των 
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μικρομεσαίων επιχειρήσεων, ενώ εκπρόσωποι φορέων και του αλιευτικού 
τομέα κατέθεσαν τις δικές τους προτάσεις και προβληματισμούς. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας επανέλαβε τη σταθερή του θέση υπέρ της ενίσχυσης της τοπικής 
οικονομίας, της στήριξης των επαγγελματιών, των αγροτών και των επιχειρήσεων, καθώς και της 
ανάληψης πρωτοβουλιών που θα συμβάλουν στην επίλυση χρόνιων προβλημάτων μέσα από 
συνεργασίες και τεκμηριωμένες προτάσεις προς την Πολιτεία. 

Στο τέλος της συνεδρίασης, το Διοικητικό Συμβούλιο προχώρησε σε αποφάσεις οργανωτικού και 
οικονομικού χαρακτήρα. Συγκεκριμένα, εγκρίθηκαν αλλαγές στο οργανόγραμμα του Επιμελητηρίου 
Καβάλας, με τη δημιουργία τριών νέων γραφείων, με στόχο τη βελτίωση της λειτουργικότητας και 
την αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση των μελών του. Παράλληλα, αποφασίστηκε η χορήγηση 
οικονομικών ενισχύσεων σε φορείς, στο πλαίσιο της έμπρακτης στήριξης δράσεων που προάγουν 
την ανάπτυξη, τη συνεργασία και την κοινωνική συνοχή στην Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας συνεχίζει με συνέπεια τον θεσμικό του ρόλο, δίνοντας βήμα στις τοπικές 
κοινωνίες και συμβάλλοντας ενεργά στον αναπτυξιακό σχεδιασμό της περιοχής. 

 

Επίσκεψη του Περιφερειάρχη ΑΜΘ στο Επιμελητήριο Καβάλας. 
Στο γραφείο του Προέδρου του Επιμελητηρίου 
Καβάλας Γιάννη Παναγιωτίδη βρέθηκε ο 
Περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
Χριστόδουλος Τοψίδης, συνοδευόμενος από τους 
Αντιπεριφερειάρχες κ. Μαρκόπουλο και κ. Ιωσηφίδη, 
τον εντεταλμένο σύμβουλο Αθλητισμού κ. Ιγνατιάδη 
και τον Διευθύνοντα Σύμβουλο του Αναπτυξιακού 
Οργανισμού ΑΜΘ κ. Τσαταλμπασίδη.  
 
Ο Πρόεδρος ευχαρίστησε τους παριστάμενους για την 

παρουσία και τη διαχρονικά άριστη συνεργασία, δίνοντας έμφαση στη σημασία της εορταστικής 
περιόδου και στην ανάγκη στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.  
 
Επισήμανε τα προβλήματα της αγοράς λόγω αυξημένου κόστους ενέργειας και ακρίβειας, 
εκφράζοντας την ελπίδα πως η καταβολή του δώρου Χριστουγέννων θα ενισχύσει την κατανάλωση 
και την τοπική οικονομία.  
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Έγινε ιδιαίτερη αναφορά στον πρωτογενή τομέα, με το 
Επιμελητήριο να τονίζει τον κρίσιμο ρόλο των αγροτών 
και των επιχειρήσεών τους, που συνδέονται με τη 
μεταποίηση, τη βιοτεχνία και τη βιομηχανία της 
περιοχής. Ο Περιφερειάρχης αναγνώρισε τον θεσμικό 
ρόλο των Επιμελητηρίων και επανέλαβε τη δέσμευση 
της Περιφέρειας να στηρίζει τους επαγγελματίες, 
ειδικά σε μια ακριτική περιοχή όπως η ΑΜΘ.  

 
Κατά τη σύσκεψη, συζητήθηκαν: 

 η αναβάθμιση των υποδομών του 
Επιμελητηρίου και το επικείμενο έργο του 
κτηρίου, 

 τα προγράμματα ψηφιοποίησης και 
ψηφιακής μετάβασης (~200.000€/Επιμελητήριο), 

 οι προσκλήσεις χρηματοδότησης για 
εκσυγχρονισμό εξοπλισμού και κτηριακών 
υποδομών, 

 η νέα φιλοσοφία προγραμμάτων έρευνας 
& καινοτομίας με τις επιχειρήσεις ως «leaders».  

 
Η συνάντηση έκλεισε σε θετικό κλίμα με ανταλλαγή ευχών για καλές γιορτές και κοινή βούληση για 
συνέχιση της συνεργασίας προς όφελος της επιχειρηματικότητας και της περιοχής.  
 

Το Επιμελητήριο Καβάλας στο πλευρό των αγροτών και κτηνοτρόφων 

Το Επιμελητήριο Καβάλας εκφράζει την πλήρη και αδιαπραγμάτευτη συμπαράστασή του στους 
αγρότες και κτηνοτρόφους της περιοχής μας, οι οποίοι επί δεκαετίες σηκώνουν το βάρος ενός 
πρωτογενούς τομέα που λειτουργεί χωρίς σταθερό, δίκαιο και βιώσιμο πλαίσιο στήριξης. 

Οι άνθρωποι της παραγωγής βρίσκονται σήμερα αντιμέτωποι με ένα εκρηκτικό μείγμα: υψηλό 
κόστος παραγωγής, μη αναλογικές τιμές διάθεσης, ακραία καιρικά φαινόμενα, καθυστερήσεις σε 
αποζημιώσεις και ελέγχους, αλλά και μια συνολική έλλειψη στρατηγικού σχεδίου, που τους έχει 
οδηγήσει σε οικονομική ασφυξία και αδιέξοδο.  

Τα προβλήματα αυτά δεν είναι συγκυριακά, είναι διαχρονικά και δομικά. Και απαιτούν άμεσα, 
στοχευμένα και γενναία μέτρα. 
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Ως θεσμικός φορέας της επιχειρηματικότητας, το Επιμελητήριο Καβάλας 
θεωρεί ότι ο πρωτογενής τομέας δε μπορεί να συνεχίσει να αντιμετωπίζεται αποσπασματικά. 
Χρειάζεται μια νέα εθνική πολιτική για τη γεωργία και την κτηνοτροφία, με σαφή κίνητρα, μείωση 
του κόστους, εγγυημένες τιμές, ρυθμίσεις οφειλών και έργα υποδομής που θα επιτρέψουν στην 
ελληνική ύπαιθρο να παραμείνει ζωντανή. 

Το Επιμελητήριο αναγνωρίζει, επίσης, ότι οι αγρότες έχουν επιλέξει να διαμαρτυρηθούν με τρόπο 
δυναμικό και οργανωμένο.  Η έντονη παρουσία τους στους οδικούς κόμβους αποτελεί από μόνη της 
ένα ισχυρό μήνυμα αγανάκτησης και πίεσης προς την Πολιτεία.  

Ωστόσο, είναι κρίσιμο οι παραγωγοί να μη χάσουν το δίκιο τους, καθώς η κοινωνική αποδοχή 
αποτελεί κομβικό στοιχείο της επιτυχίας του αγώνα τους. Για το λόγο αυτό, το Επιμελητήριο εκτιμά 
ότι οι αποκλεισμοί των οδικών αξόνων δεν ενισχύουν το διεκδικητικό πλαίσιο, αφού δημιουργούν 
αρνητικές συνέπειες στην τοπική οικονομία, στην καθημερινότητα των πολιτών και τελικά στην ίδια 
τη δυναμική του αγροτικού αιτήματος. 

Το μήνυμά μας προς την Πολιτεία είναι ξεκάθαρο: Οι άνθρωποι της γης δεν αντέχουν άλλη 
καθυστέρηση. Η Κυβέρνηση οφείλει να ακούσει με σοβαρότητα, να δώσει λύσεις και να 
σκιαγραφήσει ένα νέο μοντέλο στήριξης του πρωτογενούς τομέα που θα διασφαλίζει τη 
βιωσιμότητα των εκμεταλλεύσεων και την κοινωνική συνοχή. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας θα συνεχίσει να βρίσκεται στο πλευρό των παραγωγών, να στηρίζει τα 
δίκαια αιτήματά τους και να παρεμβαίνει θεσμικά όπου απαιτείται, υπερασπιζόμενο τον ρόλο και τη 
σημασία τους για την τοπική και εθνική οικονομία. 

 

Η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα στην Καβάλα 

Σε συνεργασία με το Επιμελητήριο, η 
Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα 
πραγματοποιεί εκδήλωση στην 
Καβάλα. 

Προγραμματίζεται για την Τετάρτη 21 
Ιανουαρίου 2026 στις 18:30. 
Εισηγήτρια θα είναι η διευθύνουσα 
σύμβουλος της τράπεζας κ. Ισμήνη 
Παπακυρίλλου.  

Στόχος της εκδήλωσης είναι να 
παρουσιαστούν τα χρηματοδοτικά εργαλεία της τράπεζας. Θα επακολουθήσει διάλογος. Η 



10 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

«Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα Ανώνυμη Εταιρία» έχει ως κύριο σκοπό την 
προώθηση της βιώσιμης και ολιστικής ανάπτυξης της Ελληνικής οικονομίας. 

Ο κεντρικός ρόλος της ΕΑΤ είναι να λειτουργεί ως εφαλτήριο για την πρόσβαση των επιχειρήσεων 
στην τραπεζική χρηματοδότηση αντιμετωπίζοντας τις δυσλειτουργίες και τις ανεπάρκειες της αγοράς 
και να ενθαρρύνει με στοχευμένες δράσεις τις επενδύσεις και τις εναλλακτικές πηγές  
χρηματοδότησης ενισχύοντας την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. Σήμερα, η Ελληνική 
Αναπτυξιακή Τράπεζα διαχειρίζεται δάνεια που ήδη ξεπερνούν τα 8 δις. Ευρώ. 

 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η 38η αιμοδοσία του Συλλόγου Αιμοδοτών Καβάλας 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η 38η 
εθελοντική αιμοδοσία το Σάββατο 13 
Δεκεμβρίου 2025, στον χώρο του 
Επιμελητηρίου Καβάλας, επιβεβαιώνοντας για 
ακόμη μία φορά το υψηλό αίσθημα κοινωνικής 
ευθύνης και αλληλεγγύης των πολιτών. 

Η δράση συγκέντρωσε το ενδιαφέρον και τη 
συμμετοχή πολλών εθελοντών αιμοδοτών, οι 
οποίοι ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα 
προσφοράς ζωής, συμβάλλοντας ουσιαστικά 
στην ενίσχυση των αποθεμάτων αίματος και στη στήριξη συνανθρώπων μας που το έχουν ανάγκη.  

Το Επιμελητήριο Καβάλας, με σταθερή προσήλωση σε δράσεις κοινωνικής προσφοράς, συνεχίζει να 
στηρίζει πρωτοβουλίες που προάγουν την εθελοντική αιμοδοσία και τον εθελοντισμό, στέλνοντας το 
μήνυμα ότι η προσφορά αίματος είναι πράξη ζωής και ευθύνης προς τον συνάνθρωπο. 
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ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν παρακολουθήσει 
εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1 

Σας γνωρίζουμε ότι σε εφαρμογή της υπ’ αριθ. 14708/2007 ΥΑ, με την υπ’ αριθ. 3 απόφαση του Δ.Σ. του 
ΕΦΕΤ, οι εξετάσεις αξιολόγησης των καταρτισθέντων από τους φορείς υλοποίησης προγραμμάτων Υγιεινής 
και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1, θα πραγματοποιούνται στο εξής μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής 
εξέτασης (e-exam).  

Για την συμμετοχή των καταρτισθέντων στις εξετάσεις e-exam, ο ΕΦΕΤ θα αποστείλει σε κάθε φορέα 
υλοποίησης, σχετική ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφονται αναλυτικά οι όροι και οι προϋποθέσεις 
συμμετοχής στις εξετάσεις καθώς και η διαδικασία υλοποίησής τους. Μετά την παραλαβή της σχετικής 
ειδοποίησης οι φορείς υλοποίησης οφείλουν να ενημερώσουν τους καταρτισθέντες για τις προϋποθέσεις 
συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).  

Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε συμμετοχή καταρτισθέντος στις εξετάσεις πριν την επίσημη ειδοποίηση του 
φορέα υλοποίησης από τον ΕΦΕΤ δεν θα γίνει αποδεκτή. 

 

Ενημέρωση σχετικά με τα σεμινάρια Τεχνικών Ασφαλείας 

 
Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι λαμβάνοντας υπόψη την ισχύουσα νομοθεσία 
(εγκύκλιος 53/02.01.2025 σύμφωνα με την ΑΔΑ:ΡΗΒΩ46ΝΛΔΓ-ΥΚ9), κάθε εργοδότης που απασχολεί 
προσωπικό οφείλει να έχει Τεχνικό Ασφαλείας στην επιχείρησή του. 
 
Οι εργοδότες που επιθυμούν να ασκούν οι ίδιοι τα καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας στην επιχείρησή τους 
καλούνται να υποβάλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά το συντομότερο, προκειμένου να συμπεριληφθούν 

Σεμινάρια 
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στα επόμενα τμήματα, βάσει των διαδικασιών που ορίζει το Υπουργείο Εργασίας 
(υποβολή τουλάχιστον 60 ημέρες πριν τη διοργάνωσή τους).  
 
Η υποβολή των δικαιολογητικών γίνεται με την αποστολή μέσω email (info@chamberofkavala.gr ) ή κατάθεση 
στα γραφεία του Επιμελητηρίου Καβάλας. 
 
Απαραίτητα δικαιολογητικά συμμετοχής: 
Κάθε ενδιαφερόμενος καλείται να υποβάλλει τα εξής: 

1. Συμπληρωμένη αίτηση του 2025 με πλήρη στοιχεία επικοινωνίας του ενδιαφερόμενου, 
2. αντίγραφο taxis πρόσφατο με όλες τις δραστηριότητες της επιχείρησης, ΚΑΔ 
3. πληρωμή τελών ΓΕΜΗ μέχρι και το 2025 προκειμένου να συμπεριληφθεί στα εκπαιδευτικά 

προγράμματα του 2025. 
4. Το καταστατικό της εταιρείας ή το ΦΕΚ από το οποίο προκύπτει ότι ο υποψήφιος τεχνικός ασφαλείας 

είναι ο νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας για τις Α.Ε. ή ο διαχειριστής για τις Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε. και 
ΙΚΕ. (Σημείωση: Δεν ισχύει για τις ατομικές επιχειρήσεις) 

Σας υπενθυμίζουμε ότι η αίτηση δεν αποτελεί αποδεικτικό απαλλαγής από την υποχρέωση να τηρεί η 
επιχείρηση εξωτερικό τεχνικό ασφαλείας για όσο διάστημα απασχολεί προσωπικό, υποχρέωση που αίρεται 
μόνο από τη στιγμή που θα επιμορφωθεί ο εργοδότης.  
 
Τρόπος διεξαγωγής 
Τα σεμινάρια σύμφωνα με το ΦΕΚ 155|Β|12.01.2024 πραγματοποιούνται με φυσική παρουσία  μόλις 
συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός συμμετεχόντων. Στο τέλος του κάθε προγράμματος διεξάγεται γραπτή 
αξιολόγηση. Διάρκεια σεμιναρίων είναι : α) Γ’ κατηγορίας 10 ώρες και β) Β’ κατηγορίας  35 ώρες. 
Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες  παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 
κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο info@chamberofkavala.gr  
 
Προσοχή: Τα έντυπα που συμπληρώνονται είναι αποκλειστικά εκείνα του έτους 2025. Έντυπα 
παλαιότερων ετών δεν γίνονται δεκτά από το ηλεκτρονικό πρόγραμμα επεξεργασίας των στοιχείων. 
 
Σύμφωνα με το άρ.6 παρ.12 της νέας Υπουργικής Απόφασης 2432/12.01.2024 τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης 
για εργοδότες επιχειρήσεων Β’ και Γ’ κατηγορίας που έχουν εκδοθεί μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2010 θα 
ισχύουν μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2026, ημερομηνία μέχρι την οποία οι συγκεκριμένοι εργοδότες 
δύνανται να επανακαθορισθούν. Η επανακατάρτισή τους (αιτήσεις και πιστοποιητικά καταρτιζόμενων) θα 
διεξαχθεί με την ίδια διαδικασία που ισχύει για όσους καταρτίζονται για πρώτη φορά. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Είναι πρόγραμμα  κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη 
διάρκεια: 10 ώρες.   
ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. 
Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και 
την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. 
Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά είναι: 

 Για Επιχειρήσεις (60€) 
 Για Εργαζομένους (80€) 

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου  καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις 
προκειμένου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με 
μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 
3438/2006.  

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212,  κα. Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία 
Αρβανιτάκη (εσωτ. 1) 

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ ΕΦΕΤ 

Δυνάμει της υπ’ αριθ. 449/03.09.2025 Απόφασης Δ.Σ. του Ενιαίου Φορέα Ελέγχου Τροφίμων (Ε.Φ.Ε.Τ.)  

α) ορίζεται η 27η Φεβρουαρίου 2026 ως καταληκτική ημερομηνία υλοποίησης των εξετάσεων, μέσω της 
εφαρμογής ηλεκτρονικής εξέτασης (e-exam), για τους χειριστές τροφίμων που παρακολούθησαν 
εκπαιδευτικά πογράμματα, τα οποία υλοποιήθηκαν σύμφωναμ ετην υπ’ αριθ. 14708/2007 Υπουργική 
Απόφαση και 

β) από 01/01/2026, ισχυει η καταβολή του ποσού των δέκα (10) ευρώ, που καθορίστηκε με την 
435/29.07.2025 Απόφαση Δ.Σ. του Ε.Φ.Ε.Τ., για την επανέκδοση όλων των χορηγούμενων βεβαιώσεων 
επιτυχούς κατάρτισης από τον ΕΦΕΤ, συμπεριλαμβανομένων και των βεβαιώσεων που χορηγήθηκαν 
κατόπιν επιτυχούς συμμετοχης σττις εξετάσεις μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας (e-exam). Επισημαίνεται, 
ότι η καταβολή του ανωτέρω ποσού στην υπηρεσία μας, θα ισχύει και στις περιπτώσεις, όπου η επανέκδοση 
βεβαίωσης αφορά την αλλαγή στοιχείων του εξεταζόμενου ή την ηλεκτρονική επαναποστγολή της 
βεβαίωσης. 

Η Υπηρεσία μας παραμένει στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση. (κα. Σούζη 
Μαυρομμάτη εσωτ.4, κα. Μαρία Αρβανιτάκη εσωτ.20) 
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«Εξοικονομώ-Ανακαινίζω για Νέους»: Ανοίγει η πλατφόρμα συμπλήρωσης της Ηλεκτρονικής 
Ταυτότητας Κτιρίου 

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ενημερώνει ότι άνοιξε η πλατφόρμα για τη συμπλήρωση 
της Ηλεκτρονικής Ταυτότητας Κτιρίου, στο πλαίσιο του Προγράμματος «Εξοικονομώ – Ανακαινίζω 
για Νέους» για τις αιτήσεις που έχουν επιλέξει και το σκέλος «Ανακαινίζω». 

Η διαδικασία αφορά στους νέους που έχουν ήδη υποβάλει αίτηση ένταξης και αποτελεί το επόμενο 
βήμα για την ενεργειακή και λειτουργική αναβάθμιση της κύριας κατοικίας τους. 

Το Πρόγραμμα, που υλοποιείται μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, στοχεύει στην 
αναβάθμιση της ενεργειακής κλάσης των κατοικιών κατά τουλάχιστον τρεις κατηγορίες (άνω του 
30% εξοικονόμηση πρωτογενούς ενέργειας), συνδυάζοντας την προστασία του περιβάλλοντος με 
την ουσιαστική αρωγή της νέας γενιάς στην απόκτηση και βελτίωση της πρώτης κατοικίας. 

Στο εν λόγω πρόγραμμα έχουν υπαχθεί μέχρι στιγμής 2.679 αιτήσεις με συνολικό προϋπολογισμό 
36.642.632,28 ευρώ, ενώ ως καταληκτική ημερομηνία ολοκλήρωσης του έχει οριστεί η 30η 
Απριλίου 2026. 

Μέχρι σήμερα, στα Προγράμματα «Εξοικονομώ2021», «Εξοικονομώ 2023» και «Εξοικονομώ για 
Νέους» έχουν λάβει επιδότηση 98.437 ωφελούμενοι, συνολικού ύψους 1.381.121.543 ευρώ, με 
αυξημένα ποσοστά επιχορηγήσεων για τα ευάλωτα νοικοκυριά. 

Στο πλαίσιο των μέτρων αντιμετώπισης του στεγαστικού ζητήματος που εφαρμόζει η Κυβέρνηση, το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας με το πρόγραμμα «Εξοικονομώ – Ανακαινίζω για Νέους», 
στηρίζει τη νέα γενιά, διασφαλίζοντας κατοικίες σύγχρονες, ενεργειακά αποδοτικές και ποιοτικές, με 
απτό όφελος για τους πολίτες και το περιβάλλον. 

 

Νέες επιδοτήσεις 1.392 δικαιούχων στο «Κινούμαι Ηλεκτρικά ΙΙΙ» 

Ενεργά προγράμματα 
Χρηματοδότησης  
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Σε νέα πληρωμή δικαιούχων στο «Κινούμαι Ηλεκτρικά ΙΙΙ» προχώρησε το 
Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών. 

Πιστώθηκε με την 11η απόφαση έγκρισης πίστωσης, στους λογαριασμούς 1.392 δικαιούχων του 
προγράμματος «Κινούμαι Ηλεκτρικά ΙΙΙ», το ποσό των 4.994.798,14 ευρώ. Από αυτά, το ποσό των 
2.791.805,96 ευρώ αφορά 1.081 φυσικά πρόσωπα και το ποσό των 2.202.992,18 ευρώ αφορά 311 
νομικά πρόσωπα. Συνολικά θα επιδοτηθούν 1.554 ηλεκτρικά οχήματα. 

Συνολικά, από την έναρξη του Προγράμματος «Κινούμαι Ηλεκτρικά ΙΙΙ», τον Ιούνιο του 2024, έχουν 
καταβληθεί ενισχύσεις ύψους 43.129.392,70 ευρώ. 

 

Νέο πρόγραμμα 37 εκατ. ευρώ για τη στήριξη της νέας επιχειρηματικότητας ανέργων 18–29 ετών 
Έμφαση σε γυναίκες, ψηφιακή και πράσινη οικονομία 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, ως μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι εντός του Ιανουαρίου 
2026 προκηρύσσεται το νέο «Ολοκληρωμένο πρόγραμμα ενίσχυσης της νέας επιχειρηματικότητας 
για ανέργους ηλικίας 18–29 ετών, με έμφαση στις γυναίκες και στην ψηφιακή & πράσινη 
οικονομία», συνολικού προϋπολογισμού 37 εκατ. ευρώ. 

Στόχος της δράσης, διάρκειας 12 μηνών, είναι η προώθηση της αυτοαπασχόλησης και η δημιουργία 
νέων μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων από 2.114 ανέργους, δίνοντας ουσιαστική διέξοδο σε νέους 
που βρίσκονται εκτός απασχόλησης, εκπαίδευσης και κατάρτισης. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στις 
άνεργες γυναίκες, καθώς και σε επιχειρηματικές δραστηριότητες που εντάσσονται στους τομείς της 
ψηφιακής και πράσινης οικονομίας. Η ακριβής ημερομηνία έναρξης υποβολής αιτήσεων και η 
προθεσμία υποβολής αυτών θα ανακοινωθεί με νεότερο δελτίο τύπου. 

Η οικονομική ενίσχυση ανέρχεται σε 17.500 ευρώ ανά επιχείρηση και καταβάλλεται σταδιακά, με 
βάση τη βιωσιμότητα και τη συνεχή λειτουργία της, σε τρεις δόσεις: 

 1η δόση: 4.700 ευρώ, μετά την έναρξη δραστηριότητας (Ορόσημο Α) 
 2η δόση: 6.400 ευρώ, μετά τη συμπλήρωση έξι μηνών λειτουργίας της επιχείρησης, κατόπιν 

επαλήθευσης της πραγματικής λειτουργίας της μέσω αυτοψίας (Ορόσημο Β) 
 3η δόση: 6.400 ευρώ, μετά τη συμπλήρωση δώδεκα μηνών λειτουργίας της επιχείρησης, 

κατόπιν νέας αυτοψίας για την επιβεβαίωση της πραγματικής και συνεχούς λειτουργίας 
(Ορόσημο Γ). 

Δικαιούχοι της δράσης είναι εγγεγραμμένοι άνεργοι στο ψηφιακό μητρώο της ΔΥΠΑ, ηλικίας 18–
29 ετών, οι οποίοι βρίσκονται εκτός Απασχόλησης, Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΑΕΚ – νέοι που 
δεν εργάζονται, δεν σπουδάζουν και δεν συμμετέχουν σε κατάρτιση) και υποβάλουν αίτηση 
χρηματοδότησης με επιχειρηματικό σχέδιο. 
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Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω του 
Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) του Υπουργείου 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Για τη σύνδεση χρήστη στο ΟΠΣΚΕ απαιτείται η χρήση Web 
browser και η σύνδεση στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://opske.gr/el  

Το πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται από το Ελληνικό Δημόσιο και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο 
(ΕΚΤ+), στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή ΕΣΠΑ 2021–
2027». 

Η διαδικασία, η μεθοδολογία και τα κριτήρια αξιολόγησης των αιτήσεων θα περιγράφονται 
αναλυτικά στη Δημόσια Πρόσκληση. Η προδημοσίευση είναι αναρτημένη στο σύνδεσμο: 
https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-anoikhta  

 

 

 

 

 

 

 

 

Νέα προθεσμία μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2026 για την Υποχρέωση Απογραφής Δραστηριοτήτων 
και Ανάρτησης Δικαιολογητικών στο OpenBusiness  

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 
Enterprise Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι με τροπολογία που κατατέθηκε στο 
σχέδιο νόμου του Υπ. Ανάπτυξης με τίτλο «Σύσταση και λειτουργία Ανεξάρτητης Αρχής Ελέγχου της 
Αγοράς και Προστασίας του Καταναλωτή, ρυθμίσεις για την Επιτροπή Ανταγωνισμού και λοιπές 
διατάξεις», παρατείνονται έως την 31η.12.2026 οι εξής προθεσμίες:  

α) του πρώτου εδαφίου της παρ. 1 του άρθρου 14Α του ν. 4442/2016 περί απογραφής υφιστάμενων 
δραστηριοτήτων στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα (OpenBusiness) Άσκησης 
Δραστηριοτήτων και Ελέγχου και  

β) του πρώτου εδαφίου της παρ. 2 του άρθρου 14Β του ν. 4442/2016 περί ανάρτησης 
δικαιολογητικών γνωστοποίησης, δημοσιότητας και ρύθμισης ζητημάτων προστασίας δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα. 

Επιχειρηματική 
πληροφόρηση 
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Οι επιχειρήσεις που καλούνται να συμμορφωθούν αφορούν τους 
ακόλουθους τομείς: 

1. Μεταποίηση – Εφοδιαστική – Περιβάλλον – Πληροφορική  
2. Εξόρυξη (Λατομεία, Μεταλλεία, Ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις (Η/Μ) εντός 

λατομικών χώρων και μεταλλευτικών χώρων) 
3. Καταστήματα Υγειονομικού Ενδιαφέροντος – Ψυχαγωγία –Τουρισμός 
4. Κτηνοτροφία – Υδατοκαλλιέργειες – Κτηνιατρικές Δραστηριότητες 
5. Εγκαταστάσεις Εξυπηρέτησης Οχημάτων 
6. Διατροφή – Ευεξία 
7. Εκπαίδευση – Κατάρτιση 
8. Κοινωνική Μέριμνα 

Υποχρεώσεις επιχειρήσεων: 

α. Απογραφή δραστηριότητας 

Οι υπόχρεες επιχειρήσεις οφείλουν να προβούν σε απογραφή της ασκούμενης δραστηριότητας και 
των βασικών στοιχείων αυτής στην διαδικτυακή πληροφοριακή πύλη του OpenBusiness 
https://openbusiness-portal.mindev.gov.gr/, μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2026. 

Όσες επιχειρήσεις έχουν ήδη υποβάλει γνωστοποίηση μέσω του συστήματος NotifyBusiness 
απαλλάσσονται από την υποχρέωση αυτή, καθώς τα στοιχεία τους θα μεταπέσουν αυτομάτως στη 
νέα πλατφόρμα. 

β. Ανάρτηση δικαιολογητικών 

Όλες οι υπόχρεες επιχειρήσεις καλούνται να αναρτήσουν τα δικαιολογητικά για τη νόμιμη 
λειτουργία τους στο σύστημα OpenBusiness. 

Οι επιχειρήσεις που έχουν ήδη υποβάλει γνωστοποίηση μέσω του NotifyBusiness πρέπει να 
προβούν σε τροποποίηση της υφιστάμενης καταχώρησης στο OpenBusiness και να αναρτήσουν όλα 
τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά που τηρούσαν μέχρι πρότινος στον φάκελο αδειοδότησης τους 
στην έδρα της δραστηριότητας. 

Σε περίπτωση μη εμπρόθεσμης ανάρτησης των δικαιολογητικών, θα επιβάλλονται οι 
προβλεπόμενες κυρώσεις ανά οικονομική δραστηριότητα για έλλειψη δικαιολογητικών 

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε συμβουλευτείτε το https://openbusiness-
portal.mindev.gov.gr/ . 
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Απλούστευση των διαδικασιών Μητρώου για πολίτες και επιχειρήσεις 

Σε ένα σημαντικό βήμα εκσυγχρονισμού των διαδικασιών Φορολογικού Μητρώου, με στόχο την 
καλύτερη εξυπηρέτηση πολιτών, επιχειρήσεων και φορέων, καθώς και την ενίσχυση της διαφάνειας 
των συναλλαγών και της φορολογικής συμμόρφωσης, προχωρά η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων 
Εσόδων, με την Α. 1181/2025 απόφαση του Διοικητή της, Γιώργου Πιτσιλή. 

Η νέα απόφαση, που αποτελεί κομβικό βήμα για τη Διοίκηση, καθώς κωδικοποιεί όλες τις αλλαγές 
που έχουν επέλθει στο Φορολογικό Μητρώο από το 2014 έως σήμερα, θεσπίζοντας ένα ενιαίο και 
σύγχρονο θεσμικό πλαίσιο, απλουστεύει τις διαδικασίες που σχετίζονται με την απόδοση και 
διαχείριση του Αριθμού Φορολογικού Μητρώου (έναρξη, διακοπή, μεταβολές). 

Μεταξύ άλλων στην νέα απόφαση προβλέπεται: 

• Η έννοια της αδρανοποίησης επιχειρήσεων. Η ΑΑΔΕ, με οίκοθεν διαδικασίες, για σκοπούς 
εκκαθάρισης του Φορολογικού Μητρώου από λανθασμένες ή μη ενεργές εγγραφές, δύναται να 
θέτει, με κεντρικές διαδικασίες, ΑΦΜ σε μη ενεργή κατάσταση. 

• Η καταχώρηση εγγυτέρων συγγενών ή κληρονόμων στο Φορολογικό Μητρώο, με την υποβολή του 
εντύπου Δ210 και τα απαραίτητα δικαιολογητικά από οποιονδήποτε εξ αυτών, χωρίς να απαιτείται 
πλέον η ρητή συγκατάθεσή των λοιπών, με προσκόμιση σχετικής υπεύθυνης δήλωσης. 

Επιπλέον, η απόφαση, λαμβάνοντας υπόψη τις σύγχρονες ανάγκες της οικονομικής δραστηριότητας 
και αξιοποιώντας τα ψηφιακά εργαλεία, φέρνει σημαντικές βελτιώσεις στις υφιστάμενες 
διαδικασίες μητρώου, όπως: 

• ενίσχυση της διαλειτουργικότητας του φορολογικού μητρώου με μητρώα άλλων φορέων 

• αξιοποίηση του Προσωπικού Αριθμού στην ταυτοποίηση φυσικών προσώπων, σύμφωνα με το ΠΔ 
40/2025  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στην Εξυπηρέτηση 
Φορολογουμένων της ΑΑΔΕ my1521: 

• Τηλεφωνικά στο 1521, χωρίς χρέωση, εργάσιμες ημέρες από 7:00 έως 20:00 

• Ψηφιακά στο my1521, 24 ώρες το 24ωρο, 7 ημέρες την εβδομάδα, επιλέγοντας «Θέματα 
Μητρώου» 

 

Νέες αναβαθμίσεις στο Ψηφιακό Πελατολόγιο και την εφαρμογή myDATAapp 

Σημαντικές νέες δυνατότητες και λειτουργικές βελτιώσεις τίθενται σε εφαρμογή στο Ψηφιακό 
Πελατολόγιο Οχημάτων και στην εφαρμογή κινητών συσκευών myDATAapp (έκδοση 1.0.13), 
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ενισχύοντας τον ψηφιακό εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών της Ανεξάρτητης 
Αρχής Δημοσίων Εσόδων και διευκολύνοντας την καθημερινή λειτουργία των επιχειρήσεων. 

Α. Web εφαρμογή «Ψηφιακό Πελατολόγιο» 

Η διαδικτυακή εφαρμογή του Ψηφιακού Πελατολογίου αναβαθμίζεται ουσιαστικά, με διεθνή χρήση, 
ευκολότερη καταχώριση στοιχείων και βελτιωμένη διαχείριση παραστατικών. 

Συγκεκριμένα: 

1. Διεθνής λειτουργικότητα και βελτιωμένη καταχώριση στοιχείων 

• Διάθεση της εφαρμογής και στην αγγλική γλώσσα, διευκολύνοντας αλλοδαπούς χρήστες ή χρήστες 
με περιορισμένη εξοικείωση με την ελληνική γλώσσα. 

• Πλήρης αντιστοίχιση διεθνών ακρωνυμίων με τις ονομασίες των χωρών. 

2. Διευρυμένη συσχέτιση παραστατικών 

• Δυνατότητα συσχέτισης πολλών εγγραφών Ψηφιακού Πελατολογίου με ένα παραστατικό. 

• Δυνατότητα συσχέτισης μίας εγγραφής με περισσότερα του ενός παραστατικά (ΜΑΡΚ και ΦΗΜ), 
καλύπτοντας σύνθετες ανάγκες τιμολόγησης. 

3. Ευελιξία και ευχρηστία 

• Ευελιξία στη συμπλήρωση των στοιχείων παραστατικού, ανεξάρτητα από την καταχώριση εξόδου 
ή επιστροφής οχήματος. 

• Βελτιωμένη καταχώριση στοιχείων για οχήματα αλλοδαπής και περιπτώσεις μη εύρεσης οχήματος, 
με χρήση αναδυόμενων λιστών για την κατηγορία οχήματος. 

• Βελτιστοποιημένη οθόνη αναζήτησης (responsive σχεδίαση), για άνετη χρήση από κινητές 
συσκευές και tablets. 

Β. Εφαρμογή myDATAapp (έκδοση 1.0.13) 

Η εφαρμογή myDATAapp για κινητές συσκευές εμπλουτίζεται με νέες λειτουργίες στην έκδοση 
παραστατικών, την ψηφιακή διακίνηση και τη διασύνδεση με το Ψηφιακό Πελατολόγιο. Ειδικότερα: 

1. Διαχείριση αγαθών και υπηρεσιών 

Δυνατότητα δημιουργίας, επεξεργασίας και διαγραφής αγαθών και υπηρεσιών απευθείας μέσα από 
την εφαρμογή, κατά τη διαδικασία έκδοσης παραστατικών. 

2. Ενισχυμένη ψηφιακή διακίνηση 
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• Προσθήκη νέου σκοπού διακίνησης «Μεταφορές – Ταχυμεταφορές» και 
μετονομασία υφιστάμενων «Επεξεργασία - Συναρμολόγηση - Αποσυναρμολόγηση» (κωδικός 7) και 
«Ενδοδιακίνηση» (κωδικός 8). 

• Υποστήριξη ενδοδιακινήσεων και λοιπών διακινήσεων με ίδιο ΑΦΜ εκδότη και λήπτη. 

• Διαχείριση περιπτώσεων απώλειας διασύνδεσης (transmission failure). 

• Εμπλουτισμένο QR Code με ενδείξεις ακύρωσης ή απώλειας διασύνδεσης. 

• Υποστήριξη ειδικών συναλλαγών, όπως δωροεπιταγές ή δωρεάν διάθεση με μηδενική αξία. 

• Επικαιροποίηση των αιτιών εξαίρεσης ΦΠΑ, σύμφωνα με τον νέο Κώδικα ΦΠΑ (Ν. 5144/2024). 

3. Ψηφιακό Πελατολόγιο μέσω myDATAapp 

Δυνατότητα συσχέτισης περισσότερων του ενός παραστατικών στην ίδια εγγραφή ψηφιακού 
πελατολογίου, διευκολύνοντας τη διαχείριση σύνθετων συναλλαγών. 

Επισημαίνεται ότι: 

• η web εφαρμογή «Ψηφιακό Πελατολόγιο» είναι διαθέσιμη στην ψηφιακή πύλη myAADE 
(myaade.gov.gr), ακολουθώντας τη διαδρομή: Εφαρμογές > Φορολογικές Υπηρεσίες > Ψηφιακό 
Πελατολόγιο, 

• το myDATAapp διατίθεται δωρεάν για λήψη και αναβάθμιση μέσω του App Store και του Google 
Play. 

Για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στην 
Εξυπηρέτηση Φορολογουμένων της ΑΑΔΕ, my1521: 

• Τηλεφωνικά: Στο 1521 (χωρίς χρέωση), εργάσιμες ημέρες από 7:00 έως 20:00. 

• Ψηφιακά: Στο my1521 (24/7), επιλέγοντας: 

 Θέματα Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων & myDATA > Ψηφιακό πελατολόγιο 
 Εφαρμογές κινητών συσκευών > myDATAapp > Ηλεκτρονική Τιμολόγησ 

 

QR Code και Barcode για εύκολες και γρήγορες πληρωμές οφειλών 

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων αναβαθμίζει και διευκολύνει σημαντικά τις συναλλαγές των 
φορολογουμένων με την προσθήκη QR Code και Barcode για την πληρωμή οφειλών. 

Η νέα λειτουργικότητα ενσωματώθηκε στο παραγόμενο ψηφιακό αρχείο κατόπιν και σχετικών 
αιτημάτων από φορείς που προσφέρουν υπηρεσίες πληρωμών. 
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Οι νέες αυτές προσθήκες στο ψηφιακό αρχείο στοχεύουν στην απλοποίηση 
και την επιτάχυνση της διαδικασίας πληρωμής καθώς διασφαλίζουν: 

• Εύκολη & Γρήγορη Ανάγνωση: Το Barcode και το QR Code επιτρέπουν την ταχύτατη ανάγνωση της 
Ταυτότητας Οφειλής και Ρυθμισμένης Οφειλής (ΤΟ, ΤΡΟ) μέσω των αντίστοιχων scanners στα 
φυσικά σημεία εξυπηρέτησης πληρωμών (π.χ. τράπεζες, ΕΛΤΑ, κ.λπ.). 

• Μείωση Λαθών: Η νέα δυνατότητα μειώνει δραστικά τα λάθη πληκτρολόγησης της ταυτότητας 
πληρωμής, τα οποία συχνά οδηγούν σε άκυρες συναλλαγές, ταλαιπωρώντας τόσο τη Διοίκηση και 
τους φορείς πληρωμών όσο και τους ίδιους τους οφειλέτες. 

Υπενθυμίζεται, ότι μέσα από την ψηφιακή πύλη myAADE (myaade.gov.gr) ή μέσω του myAADEapp, 
στην επιλογή Ο Λογαριασμός μου (Οφειλές, Πληρωμές & Επιστροφές), οι φορολογούμενοι μπορούν 
να πληρώνουν τις οφειλές του εύκολα και γρήγορα μέσω κάρτας ή IRIS, με άμεση πίστωση της 
πληρωμής. 

Για περαιτέρω διευκρινίσεις και πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να απευθύνονται στο Κέντρο Εξυπηρέτησης Φορολογουμένων της ΑΑΔΕ, my1521: 

• Τηλεφωνικά: Στο 1521, χωρίς χρέωση, Δευτέρα έως Παρασκευή, 7:00 – 20:00. 

• Ψηφιακά: Μέσω της πλατφόρμας my1521 (24/7), επιλέγοντας: Θέματα Είσπραξης Δημοσίων 
Εσόδων. 

 

Ενημέρωση για αντικατάσταση κωδικών εμπορευμάτων στο TARIC 

Η Γενική Διεύθυνση Τελωνείων & ΕΦΚ της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων εξέδωσε το με 
αριθμό πρωτ.: ΔΔΘΕΚΑ Α 454060 ΕΞ 2025/19.12.2025 έγγραφο με θέμα: «Ενημέρωση για 
αντικατάσταση κωδικών εμπορευμάτων στο TARIC» 

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο του εγγράφου ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
https://cms.veth.gov.gr/uploads/NEOI_TARIC_20_12_2025_pdf_0a9f24d12b.pdf?updated_at=2025-
12-22T07:44:36.297Z  

 

Διπλό αίτημα εκταμίευσης πόρων από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας υπέβαλε η 
Ελλάδα 

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, αρμόδιος για το Ταμείο Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας κ. Νίκος Παπαθανάσης, υπέβαλε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή διπλό αίτημα 
πληρωμής από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, ύψους 1,17 δις ευρώ. 
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Πρόκειται για το 7ο αίτημα για τις επιχορηγήσεις – η Ελλάδα είναι η 3η χώρα 
στην Ε.Ε. που φθάνει στο 7ο αίτημα– και το 6ο αίτημα για τα δάνεια του ΤΑΑ, το οποίο αφορά 
συνολικά σε 26 ορόσημα και στόχους. Η χώρα μας αιτήθηκε την εκταμίευση 883,9 εκ. ευρώ 
επιχορηγήσεων για την εκπλήρωση 22 οροσήμων και 293,8 εκ. ευρώ δανείων μέσω 4 οροσήμων. 

Μέχρι σήμερα, η χώρα μας έχει εισπράξει πόρους από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
ύψους 23,4 δις ευρώ. Στο επόμενο διάστημα, όταν ολοκληρωθεί η αξιολόγηση του 7ου αιτήματος 
επιχορηγήσεων και του 6ου δανείων, οι συνολικές εκταμιεύσεις προς την Ελλάδα θα ανέρχονται 
πλέον σε 24,57 δις ευρώ, που αντιστοιχεί σε ποσοστό 68,3% των συνολικών πόρων που της 
αναλογούν. 

Τα 22 ορόσημα που εκπληρώθηκαν για την υποβολή του 7ου αιτήματος για τις επιχορηγήσεις 
αφορούν σε ολοκλήρωση έργων / δράσεων καθώς και υλοποίηση μεταρρυθμίσεων όπως 
Ολοκλήρωση έργων: 

• Δημόσια Υγεία 
• Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική προστασία 
• Εκσυγχρονισμός / Ψηφιοποίηση Δημοσιών υποδομών και Υπηρεσιών 

Υλοποίηση μεταρρυθμίσεων 

• Νέο πλαίσιο για τα επιδόματα ανεργίας με επικαιροποίηση της νομοθεσίας, ώστε οι παροχές να 
στηρίζουν ουσιαστικά την επιστροφή στην απασχόληση. 

• Νέο νομικό πλαίσιο για το Εθνικό Σύστημα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΚ), 
ενισχύοντας τη συνοχή, την ποιότητα και την αποτελεσματικότητα της κατάρτισης και της 
μαθητείας. 

• Καθορισμός σαφούς θεσμικού πλαισίου για την ανάπτυξη ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και 
αγροφωτοβολταϊκών, διευκολύνοντας την ταχύτερη αδειοδότηση και τη βιώσιμη αξιοποίηση της 
γης. 

• Πλαίσιο για τις συμβάσεις δυναμικής τιμολόγησης ηλεκτρικής ενέργειας, ενισχύοντας την 
ενεργειακή εξοικονόμηση και τη δυνατότητα των καταναλωτών να μειώνουν το κόστος τους. 

• Νομικό και κανονιστικό πλαίσιο για τη δέσμευση, χρήση και αποθήκευση CO2, δημιουργώντας 
ασφάλεια δικαίου και προϋποθέσεις για μεγάλες πράσινες επενδύσεις. 

• Έναρξη ισχύος νομικών πράξεων για τη νέα ενοποιημένη εταιρεία σιδηροδρομικών υποδομών 
«Σιδηρόδρομοι Ελλάδος» 

Το 6ο αίτημα πληρωμής δανείων αφορά σε 4 ορόσημα και συγκεκριμένα στη συμβασιοποίηση 
επιχειρηματικών δανείων με δανειακούς πόρους ΤΑΑ 9,8 δις ευρώ, τη συμβασιοποίηση 500 εκ. 
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ευρώ δανείων ΤΑΑ σε στεγαστικά δανείων του προγράμματος «Σπίτι μου ΙΙ», 
την έγκριση επενδυτικών πράξεων ύψους 500 εκ. από το InvestEU, στο πλαίσιο του εγγυοδοτικού 
προγράμματος για δάνεια σε ΜμΕ και τέλος την υπογραφή συμφωνιών χρηματοδότησης από την 
ΕΑΤΕ ύψους 500 εκ. με επενδυτικά σχήματα, στο πλαίσιο του προγράμματος συνεπένδυσης σε 
κεφάλαιο επιχειρηματικών συμμετοχών. 

Αναλυτικά η Ανακοίνωση Τύπου διατίθεται στο σύνδεσμο: https://minfin.gov.gr/diplo-aitima-
ektamiefsis-poron-ypsous-117-dis-evro-apo-to-tameio-anakampsis-kai-anthektikotitas-ypevale-i-
ellada/  

 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ ο νόμος για τη μεταφορά του ΟΠΕΚΕΠΕ στην ΑΑΔΕ 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 239/Τεύχος Α ໄ/19.12.2025 ο νόμος 5264/2025 με τίτλο «Νέο Εθνικό 
Πρόγραμμα Ανάπτυξης, μεταφορά Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων 
Προσανατολισμού και Εγγυήσεων στην Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων και λοιπές διατάξεις» 

Ειδικότερα, με το συγκεκριμένο νομοθέτημα -μεταξύ άλλων- ενσωματώθηκαν κάποιες διατάξεις 
που αφορούν στα εξής: 

• την λειτουργία της ΑΑΔΕ ως Οργανισμού Πληρωμών (άρθρα 63- 66) 

• την αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου για τη διαχείριση του 

Ειδικού Λογαριασμού Εγγυήσεων Γεωργικών Προϊόντων (άρθρα 69-80) 

• την φορολογική αντιμετώπιση της αποζημίωσης που καταβάλλεται σε δικηγόρους για 
υπηρεσίες που παρέχουν στο πλαίσιο των άρθρων 208,787 και 819 του Κώδικα Πολιτικής 
Δικονομίας (άρθρο 81) 

• τη δυνατότητα επέκτασης προθεσμιών για την ενημέρωση των στοιχείων αναφορικά με την 
επιστροφή ενοικίου ( άρθρο 92) 

• τη ρύθμιση οφειλών σε ελβετικό φράγκο (άρθρο 128) 

• τη παράταση έναρξης ισχύος ρυθμίσεων όπως: 

α) πληρωμή μισθωμάτων μέσω τραπεζικού λογαριασμού, 

β)αναστολή πράξεων αναγκαστικής εκτέλεσης και απαλλαγή από τον 

ΕΝΦΙΑ για το έτος 2026 πυρόπληκτων περιοχών της Περιφέρειας Αττικής και 

γ) ολοκλήρωση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου των πράξεων του Προγράμματος 
Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2022 (άρθρο 129) 
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Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως ο νόμος για την ίδρυση Ελληνικού Εργοστασίου 
Τεχνητής Νοημοσύνης 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 238/Τεύχος Α ໄ/19.12.2025 ο νόμος 5263/2025 με τίτλο «Ίδρυση Ελληνικού 
Εργοστασίου Τεχνητής Νοημοσύνης- Συνεποπτεία της Η.Δ.Υ.Κ.Α. Μ.Α.Ε. από τα Υπουργεία 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Υγείας-Λοιπές διατάξεις» 

Στο νόμο μεταξύ άλλων, περιέχονται διατάξεις όπως: 

α) παρατάσεις προθεσμιών μετάδοσης προγραμμάτων επίγειας ψηφιακής τηλεοπτικής 
ευρυεκπομπής ελεύθερης λήψης και αδειοδότησης ραδιοφωνικών σταθμών-Παράταση προθεσμιών 
για την αδειοδότηση κατασκευών κεραιών επίγειας ψηφιακής τηλεοπτικής ευρυεκπομπής - 
Παράταση προθεσμιών για την προστασία εκπομπών ραδιοφωνικών προγραμμάτων Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. 
(άρθρο 42) και 

β) συμμετοχή επενδυτικών δαπανών θυγατρικών φαρμακευτικών εταιρειών στον μηχανισμό 
συμψηφισμού αυτόματης επιστροφής φαρμακευτικής δαπάνης clawback (άρθρο 43) 

 

Χειμερινές διακοπές με voucher κοινωνικού τουρισμού της ΔΥΠΑ 

Συνεχίζεται η υλοποίηση του προγράμματος κοινωνικού τουρισμού της ΔΥΠΑ, η διάρκεια του 
οποίου έχει επεκταθεί σε 13 μήνες, με νέα καταληκτική ημερομηνία την 30ή Ιουνίου 2026, δίνοντας 
τη δυνατότητα γιαχειμερινές αποδράσεις σε χιλιάδες δικαιούχους. 

Οι κάτοχοι επιταγών (voucher) κοινωνικού τουρισμού μπορούν να πραγματοποιήσουν έως 6 
διανυκτερεύσεις σε τουριστικά καταλύματα της επιλογής τους, από το Μητρώο Παρόχων της ΔΥΠΑ, 
κατόπιν απευθείας συνεννόησης με την επιχείρηση. 

Για συγκεκριμένες περιοχές προβλέπονται αυξημένα οφέλη: 

• Έως 10 διανυκτερεύσεις, με μηδενική ιδιωτική συμμετοχή, σε καταλύματα των νησιών Λέρος, 
Λέσβος, Χίος, Κως, Σάμος και Ρόδος 

• Έως 12 διανυκτερεύσεις, εντελώς δωρεάν, σε καταλύματα της Βόρειας Εύβοιας (Δήμοι Ιστιαίας-
Αιδηψού 

και Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας), καθώς και των Περιφερειακών Ενοτήτων Μαγνησίας, 
Καρδίτσας, Λάρισας, Τρικάλων και Έβρου. 
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Επιπλέον, στο πρόγραμμα επιδοτούνται και τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια, με 
ιδιωτική συμμετοχή 25% για τους δικαιούχους, ενώ για τα άτομα με αναπηρία (ΑμεΑ) τα ακτοπλοϊκά 
εισιτήρια διατίθενται δωρεάν. 

Για τους παρόχους τουριστικών καταλυμάτων, υπενθυμίζεται ότι οι τιμές επιδότησης παραμένουν 
αυξημένες κατά 20% για την περίοδο των Χριστουγέννων (15.12.2025 – 14.01.2026). Η αυξημένη 
επιδότηση ισχύει καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους για τα καταλύματα της Βόρειας Εύβοιας, του 
Έβρου και της Θεσσαλίας, εξαιρουμένων των Σποράδων. 

Για περισσότερες πληροφορίες και αναλυτικά στοιχεία του προγράμματος, οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα: www.dypa.gov.gr/koinonikos-toyrismos  

 

 

Παράταση για την υποβολή δικαιολογητικών στο πρόγραμμα «Προσβασιμότητα κατ’ οίκον» έως 
31 Ιανουαρίου 2026 

Το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, σε συνεργασία με την ΕΕΤΑΑ, ανακοινώνει την 
παράταση της προθεσμίας υποβολής συμπληρωματικών στοιχείων για τη β’ φάση του πιλοτικού 
προγράμματος «Προσβασιμότητα κατ’ οίκον» έως τις 31 Ιανουαρίου 2026. 

Η παράταση αφορά δικαιούχους που δεν έχουν ολοκληρώσει την υποβολή των απαιτούμενων 
δικαιολογητικών, με στόχο τη διευκόλυνση της συμμετοχής τους και την απρόσκοπτη υλοποίηση 
τωνπαρεμβάσεων προσβασιμότητας. 

Παράλληλα, δίνεται εκ νέου η δυνατότητα υποβολής ένστασης για τους αιτούντες που 
απορρίφθηκαν στη β’ φάση, ώστε να επαναδιατυπώσουν τις ενστάσεις τους, σύμφωνα με τους 
νέους όρους και τα κριτήρια του προγράμματος. 

Υπενθυμίζεται ότι για λόγους διευκόλυνσης των πολιτών, έχουν ήδη τεθεί σε εφαρμογή σημαντικές 
απλουστεύσεις: 

• Για παρεμβάσεις που αφορούν κινητό εξοπλισμό, δεν απαιτείται τεχνική έκθεση μηχανικού ούτε 
δικαιολογητικά που αφορούν το ακίνητο (Ε1, Ε9 κ.λπ.). 

• Για παρεμβάσεις που δεν απαιτούν άδεια μικρής κλίμακας, στο παρόν στάδιο υποβάλλονται μόνο 
φωτογραφίες της υφιστάμενης κατάστασης του χώρου, ενώ η βεβαίωση του άρθρου 30 του Ν. 
4495/2017 υποβάλλεται μετά την ολοκλήρωση των εργασιών. 

• Μόνο για παρεμβάσεις που απαιτούν άδεια μικρής κλίμακας ή αφορούν σε αναβατόριο, 
υποβάλλεται τεχνική έκθεση μηχανικού. Η άδεια μικρής κλίμακας, θα πρέπει να υποβληθεί στο 
τελικό στάδιο. 
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Επιπλέον διευκολύνσεις επήλθαν ειδικώς για τις παρεμβάσεις για κωφούς και 
βαρήκοους, με την μετάπτωση αρκετών παρεμβάσεων στην κατηγορία α. 

Η παράταση κρίθηκε αναγκαία για τη διευκόλυνση των αιτούντων που η αίτησή τους έχει ήδη 
προεγκριθεί, ώστε να προχωρήσουν σε παρεμβάσεις που ενισχύουν ουσιαστικά την αυτονομία και 
την ποιότητα ζωής των ατόμων με αναπηρία. 

 

Πρόσκληση συμμετοχής στην Εμπορική Έκθεση Anuga Select (2026) 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, ως μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει για τη δυνατότητα 
συμμετοχής στην Έκθεση Anuga Select China 2026, η οποία θα πραγματοποιηθεί από 27 έως 29 
Απριλίου 2026 στην περιοχή Shenzhen, στον εκθεσιακό χώρο Futian. 

Η Anuga Select China αποτελεί μία σημαντική διεθνή εμπορική έκθεση στον ευρύτερο τομέα των 
Τροφίμων και Ποτών (Food & Beverage) και απευθύνεται σε επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται 
στην παραγωγή, εμπορία και διανομή τροφίμων. Η συμμετοχή στην έκθεση προσφέρει τη 
δυνατότητα δικτύωσης και ανάπτυξης εμπορικών συνεργασιών με εταιρείες και επαγγελματίες από 
τη διεθνή αγορά, με ιδιαίτερη έμφαση στην ασιατική αγορά. 

Οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή έως τις 20 Ιανουαρίου 2026. 

Για περισσότερες πληροφορίες και διευκρινίσεις, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο 
Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Πεκίνο, στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση: ecocom-beijing@mfa.gr  

 

Συμμετοχή της Περιφέρειας ΑΜΘ σε Διεθνείς Τουριστικές Εκθέσεις κατά το  

Α’ Εξάμηνο 2026 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, ως μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει ότι η Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης προγραμματίζει τη συμμετοχή της, κατά το πρώτο εξάμηνο του 2026, στις 
ακόλουθες διεθνείς εκθέσεις: 

 από 12 έως 14 Φεβρουαρίου 2026 στην Διεθνή Έκθεση HOLIDAY & SPA 2026 με δικό της 
περίπτερο στην Σόφια Βουλγαρίας. 

 από 12 έως 15 Φεβρουαρίου 2026 στην TTR ROMEXPO 2026 με δικό της περίπτερο στο 
Βουκουρέστι Ρουμανίας. 
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 από 19 έως 22 Φεβρουαρίου 2026 στην  IFT 2026 με δικό της booth ως 
συνεκθέτης του ΕΟΤ, στο Βελιγράδι Σερβίας 

 από 3 έως 5 Μαρτίου 2026 στην  ΙΤΒ 2026 με δικό της booth ως συνεκθέτης του ΕΟΤ, στο 
Βερολίνο Γερμανίας 

Στο πλαίσιο αυτό, καλούνται οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις που επιθυμούν να κάνουν χρήση των 
δωρεάν εκθεσιακών χώρων της Περιφέρειας, να δηλώσουν τη συμμετοχή τους με σκοπό την 
προβολή των προϊόντων ή υπηρεσιών τους.  

Η προβολή μπορεί να πραγματοποιηθεί είτε με φυσική παρουσία εκπροσώπων, είτε με διανομή 
έντυπου προωθητικού υλικού, το οποίο θα πρέπει να μεταφερθεί από τους ίδιους στην έκθεση. 
Επιπλέον, θα υπάρχει η δυνατότητα πραγματοποίησης προκαθορισμένων συναντήσεων με 
ενδιαφερόμενους επαγγελματίες του εξωτερικού. 

Σημειώνεται ότι, επειδή ο ΕΟΤ διαθέτει μόνο δύο (2) κάρτες εισόδου ανά έκθεση για τους 
υπηρεσιακούς εκπροσώπους της Περιφέρειας, κάθε ενδιαφερόμενος οφείλει να μεριμνήσει 
αυτοτελώς για την προμήθεια και έκδοση των δικών του καρτών εισόδου, μέσω των επίσημων 
ιστοσελίδων των αντίστοιχων εκθέσεων. 

Για τις επόμενες συμμετοχές της Περιφέρειας σε άλλες εκθέσεις, θα ακολουθήσει νέα ενημέρωση. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στον κ. Γεώργιο Παναγόπουλο (Τηλ.: 
2551 350573 / Κιν.: 6944 959959). 

 

Υπουργείο Ανάπτυξης: Παράταση ενός μήνα στις επιχειρήσεις για την ολοκλήρωση εκκρεμοτήτων 
στο ΓΕΜΗ 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, ως μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει ότι δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ η 
υπ’ αρ. 104666/2025 απόφαση (ΦΕΚ 7204/Β/31.12.2025), με την οποία τροποποιούνται οι 
παράγραφοι 2 και 3 του άρθρου 20 (μεταβατικές διατάξεις) της υπ’ αρ. 46982/08.07.2025 Κοινής 
Υπουργικής Απόφασης (ΦΕΚ 3542/Β/08.07.2025) των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών και Ανάπτυξης. 

Σύμφωνα με την ανωτέρω τροποποίηση, έως τις 31 Ιανουαρίου 2026 οι υπόχρεοι εγγραφής στο 
Γ.Ε.ΜΗ., χωρίς την επιβολή οποιασδήποτε διοικητικής κύρωσης, δύνανται: 

α) να προβούν στην εγγραφή τους στο Γ.Ε.ΜΗ., εφόσον, σύμφωνα με το άρθρο 16 του Ν.4919/2022, 
ανήκουν στους υπόχρεους εγγραφής και δεν το έχουν πράξει έως σήμερα, 
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β) να προβούν σε κάθε εκκρεμή καταχώριση, η παράλειψη της οποίας 
επισύρει την επιβολή προστίμου, 

γ) να προβούν στις καταχωρίσεις για τις οποίες έχει επιβληθεί αναστολή καταχώρισης, 

δ) να αιτηθούν προς την αρμόδια Υ.Γ.Ε.ΜΗ. τη διόρθωση σφαλμάτων που προέκυψαν με δική τους 
υπαιτιότητα κατά τη σύσταση της εταιρείας μέσω της ηλεκτρονικής Υπηρεσίας Μίας Στάσης, στις 
αυτοματοποιημένες καταχωρίσεις, κατά την αυτόματη δέσμευση επωνυμίας και/ή διακριτικού 
τίτλου ή κατά την υποβολή αιτήσεων καταχώρισης πράξεων του άρθρου 25 του ν. 4919/2022, 

ε) να ανταποκριθούν στις προσκλήσεις που θα λάβουν είτε μέσω αυτοματοποιημένων μηνυμάτων 
είτε από τις αρμόδιες Υ.Γ.Ε.ΜΗ.. 

Από 2 Φεβρουαρίου 2026 και εφεξής, οι αρμόδιες Υ.Γ.Ε.ΜΗ. επιβάλλουν τις προβλεπόμενες 
διοικητικές κυρώσεις στους μη συνεπείς υπόχρεους εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ. που παραβαίνουν τους 
κανόνες της εμπορικής δημοσιότητας. 

Για να λάβετε γνώση του ΦΕΚ ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
file:///C:/Users/kcci_/Downloads/20250207204.pdf  

 

Το 52% των κυβερνητικών στελεχών βλέπει αύξηση των IT δαπανών το 2026 

Με εκθετικό ρυθμό αυξάνονται οι επενδύσεις κυβερνήσεων και φορέων του Δημοσίου στην 
τεχνολογία, παρά τις δημοσιονομικές πιέσεις. Κόντρα στην οικονομική αβεβαιότητα και τους 
δημοσιονομικούς περιορισμούς, το 52% των κυβερνητικών CIOs αναμένουν αύξηση των IT budgets 
για το 2026, σύμφωνα με την έρευνα “CIO and Technology Executive Survey” της Gartner. 

Η επένδυση αυτή βασίζεται στην απαίτηση για απτά αποτελέσματα στον πυρήνα της δημόσιας 
αποστολής - από την αναβάθμιση των υπηρεσιών προς τον πολίτη έως τη δημιουργία 
παραγωγικότερων δημόσιων οργανισμών. Η έρευνα συγκέντρωσε 2.501 απαντήσεις παγκοσμίως, εκ 
των οποίων 284 προέρχονται από κυβερνητικούς CIOs εκτός ΗΠΑ.  

Αυτό το δείγμα αναδεικνύει μια σαφή κατεύθυνση: η τεχνολογική δαπάνη δεν αντιμετωπίζεται 
πλέον ως συμπληρωματικό εργαλείο, αλλά ως καταλύτης αποδοτικότητας και επιχειρησιακής 
ικανότητας. «Οι CIOs καλούνται να αποδείξουν τον αντίκτυπο των επενδύσεων - όχι μόνο ως 
εξοικονόμηση κόστους ή βελτίωση της εμπειρίας του χρήστη, αλλά ως συμβολή στην επίτευξη 
κρίσιμων κυβερνητικών στόχων», τονίζει η Gartner. Στο επίκεντρο του επενδυτικού ενδιαφέροντος 
βρίσκονται τέσσερις κατηγορίες: κυβερνοασφάλεια (85%), AI (80%), GenerativeAI (80%) και cloud 
πλατφόρμες (76%).Η έκρηξη των AI εφαρμογών δεν αποτελεί υποθετικό σενάριο, αλλά ενεργή 
πραγματικότητα. 
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Ήδη, το 74% των κυβερνητικών CIOs έχουν υλοποιήσει ή σκοπεύουν να 
υλοποιήσουν συστήματα AI μέσα στους επόμενους 12 μήνες, με την GenAI να βρίσκεται ακόμη 
υψηλότερα (78%). Επίσης, το 49% εξετάζει την υιοθέτηση AI agents - συστημάτων που εκτελούν 
αυτόνομες λειτουργίες, επιταχύνοντας διαδικασίες και μειώνοντας διοικητικά βάρη. 

Παραγωγικός δημόσιος τομέας 

Πίσω από αυτές τις επιλογές βρίσκεται ο στόχος για έναν πιο παραγωγικό δημόσιο τομέα. 
Περισσότεροι από τους μισούς (51%) CIOs αναφέρουν ότι το 2026 θα δοθεί προτεραιότητα στην 
αύξηση της παραγωγικότητας του προσωπικού. 

Ακολουθούν η δημιουργία νέων ψηφιακών προϊόντων και υπηρεσιών (38%) και η βελτίωση της 
εμπειρίας του πολίτη (37%). Η μετάβαση από παραδοσιακά συστήματα σε έξυπνες ψηφιακές 
διεπαφές αναμένεται να ανασχηματίσει τον τρόπο με τον οποίο οι πολίτες αλληλοεπιδρούν με τη 
δημόσια διοίκηση. 

Ωστόσο, μαζί με την ψηφιακή φιλοδοξία έρχεται και μια νέα γεωπολιτική εγρήγορση. Το 55% των 
CIOs αναμένει αλλαγές στον τρόπο συνεργασίας με τεχνολογικούς vendors λόγω αυξανόμενων 
εντάσεων και ανησυχιών περί ψηφιακής κυριαρχίας. Η τοποθεσία του παρόχου έχει πλέον ειδικό 
βάρος, με το 39% να δηλώνει ότι θα αναζητήσει συνεργασίες με εταιρείες της δικής του 
περιφέρειας.  

Πρόκειται για μια στροφή από την παγκοσμιοποιημένη τεχνολογική εξάρτηση προς μια πιο 
περιφερειακή τεχνολογική αυτάρκεια.«Η υιοθέτηση AI απαιτεί ωριμότητα στη διακυβέρνηση. Τα 
κράτη πρέπει να εκσυγχρονίσουν τις διαδικασίες προμήθειας, να διαχειριστούν περιορισμένους 
πόρους και να ισορροπήσουν μεταξύ ευκαιριών και κινδύνων σε εφαρμογές που αφορούν πολίτες. 
Σε ένα περιβάλλον υψηλών προσδοκιών, η ουσία είναι σαφής: η τεχνολογία πρέπει να αποδίδει 
μετρήσιμη δημόσια αξία», προειδοποιεί η Gartner. (ΠΗΓΗ: SEPE NEWSLETTER 18.12.2025) 

 

Συμμετοχή στη δράση 

 «Παρέμβαση για τη συσχέτιση δράσεων κατάρτισης με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας στον 
τομέα της Βιοτεχνίας» 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 
Enterprise Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι Ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας 
& Στερεάς Ελλάδος - ΣΒΘΣΕ, ως θεσμικός εκπρόσωπος της επιχειρηματικής κοινότητας και φορέας 
με μακρά εμπειρία στην υποστήριξη της βιομηχανικής και βιοτεχνικής ανάπτυξης, υλοποιεί 
Πανελλαδικά, την Πράξη με τίτλο: 
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«Παρέμβαση για τη συσχέτιση δράσεων κατάρτισης με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας στον 
τομέα της Βιοτεχνίας» 

στο πλαίσιο του Έργου «Επιχορήγηση της Δ.ΥΠ.Α. για την υλοποίηση των προγραμμάτων 
κατάρτισης σε κλάδους αιχμής» του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Η Πράξη στοχεύει στη σύνδεση των προγραμμάτων κατάρτισης με τις πραγματικές ανάγκες της 
αγοράς εργασίας, ειδικά στους κλάδους βιομηχανίας, βιοτεχνίας, εμπορίου και εξαγωγών, με 
στόχο τη δημιουργία νέων προοπτικών απασχόλησης. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο ΣΒΘΣΕ καλεί την επιχείρησή σας να αποτυπώσει τις τρέχουσες ή μελλοντικές 
ανάγκες της σε ανθρώπινο δυναμικό και δεξιότητες, συμπληρώνοντας την Ηλεκτρονική Φόρμα 
ΕΔΩ ή, εναλλακτικά, το συνημμένο αρχείο Excel «Ανάγκες Επιχείρησης». 

Πιστεύουμε, ότι η συμβολή όλων μας είναι κρίσιμη για τη διαμόρφωση προγραμμάτων 
κατάρτισης που ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες της επιχειρηματικότητας. 

Η ενεργός συμμετοχή σας θα βοηθήσει ώστε οι δράσεις αυτές να προσφέρουν προστιθέμενη αξία 
τόσο στις επιχειρήσεις όσο και στους ανθρώπους που τις στελεχώνουν. 

Η συμμετοχή σας είναι εντελώς προαιρετική και δεν δημιουργεί καμία δέσμευση. 
Τα στοιχεία που θα συγκεντρωθούν θα αξιοποιηθούν αποκλειστικά για τη βελτίωση της 
αντιστοίχισης των προγραμμάτων κατάρτισης με τις πραγματικές ανάγκες της αγοράς. 

Για περισσότερες πληροφορίες: 
Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδος - ΣΒΘΣΕ 
Υπεύθυνος επικοινωνίας: κ. Βασίλειος Ζυγούρας 

긒긓 24210 28111 | 긼긽긾긿김 vzygouras@sbtse.gr 

꼂꼃꼄 Διαχείριση και προστασία πληροφοριών 

Ο ΣΒΘΣΕ διαχειρίζεται όλα τα στοιχεία που συλλέγονται στο πλαίσιο της Πράξης με απόλυτη 
εχεμύθεια και ασφάλεια, σύμφωνα με τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων (ΕΕ 2016/679 
- GDPR) και την ισχύουσα ελληνική νομοθεσία. 

Τα δεδομένα χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για τον σκοπό του έργου και θα κοινοποιηθούν στη 
Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) για τη συσχέτιση των αναγκών των επιχειρήσεων με τα 
προγράμματα κατάρτισης, χωρίς να κοινοποιούνται ή να διαβιβάζονται σε τρίτους μη 
εξουσιοδοτημένους φορείς. 
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Πρόσκληση Συμμετοχής Επιχειρήσεων στο Πρόγραμμα αμειβόμενων θέσεων Πρακτικής Άσκησης 
για την Ένταξη του Προσφυγικού Πληθυσμού στην Αγορά Εργασίας 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, ως μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι o Διεθνής Οργανισμός 
Μετανάστευσης (ΔΟΜ), σε συνεργασία με το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, υλοποιεί το 
έργο «Προώθηση της Ένταξης του Προσφυγικού Πληθυσμού στην Αγορά Εργασίας», με 
χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (RRF). 

Στο πλαίσιο του έργου, καλούνται επιχειρήσεις και φορείς να συμμετάσχουν ως πάροχοι 
αμειβόμενων θέσεων πρακτικής άσκησης για ωφελούμενους/ες του προγράμματος στους εξής 
τομείς: 

 Γεωργικός 
 Κατασκευαστικός / Τεχνικός 
 Τουριστικός 
 Τομέας ενίσχυσης της γυναικείας απασχόλησης (π.χ. μεταποίηση, μόδα, 

κλωστοϋφαντουργία, κομμωτική, αισθητική/μακιγιάζ). 

Η πρακτική άσκηση έχει συνολική διάρκεια 270 ωρών. 

꾆 Όλοι οι συμμετέχοντες έχουν ολοκληρώσει 80 ώρες εκμάθησης ελληνικής γλώσσας, εκ των 
οποίων 20 ώρες εστιάζουν σε βασική επαγγελματική ορολογία, προσαρμοσμένη στον εκάστοτε 
παραγωγικό τομέα. 

꾆 Ο ΔΟΜ είναι υπεύθυνος για τη συλλογή και την επαλήθευση όλων των απαραίτητων εγγράφων 
των ωφελούμενων (π.χ. ΑΦΜ, ΑΜΑ, κλπ.), ώστε να διασφαλιστεί η άμεση και ομαλή υπογραφή της 
σύμβασης πρακτικής άσκησης με τον εκάστοτε πάροχο. 

꾆 Οι επιχειρήσεις δεν επιβαρύνονται με καμία διοικητική ή οργανωτική διαδικασία. Ο ΔΟΜ 
διαχειρίζεται πλήρως το σκέλος της επιλογής και προετοιμασίας των ωφελούμενων, ενώ παράλληλα 
ενημερώνει εγκαίρως τους παρόχους για τη διαθεσιμότητα των υποψηφίων ανά τομέα. Την 
αποζημίωση της πρακτικής άσκησης θα τη λάβουν οι ασκούμενοι, χωρίς οι επιχειρήσεις να 
εμπλέκονται στη διαδικασία, με τη μοναδική υποχρέωση να τηρείται και να ενημερώνεται σωστά 
και καθημερινά το βιβλίο πρακτικής άσκησης. Η άσκηση θα είναι 5ήμερη, 6-8 ώρες ημερησίως, 
εκτός Κυριακής και αργιών. 

Λεπτομέρειες θα βρουν οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις στην Κοινή Υπουργική Απόφαση που 
δημοσιεύτηκε στο Φ.Ε.Κ. Β’ 4553/20.08.2025, η οποία καθορίζει τους  όρους και τις  προϋποθέσεις  
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που αφορούν στην υλοποίηση του Τομέα της Πρακτικής Άσκησης για την 
ένταξη  των προσφύγων στην αγορά εργασίας. Ειδικότερα προσδιορίζονται τα κριτήρια επιλογής 
εργοδοτών και ωφελούμενων, οι όροι υλοποίησης της πρακτικής άσκησης, η καταβολή 
αποζημίωσης και  ασφαλιστικών εισφορών των  ωφελούμενων καθώς και το ανώτατο όριο θέσεων 
πρακτικής άσκησης ανά εργοδότη. 

Παρακάτω οι  Περιφερειακές Ενότητες που καλύπτει το πρόγραμμα: 

 ΜΕΡΟΣ 1 – Περιφέρεια Αττικής 
 ΜΕΡΟΣ 2 – Στερεά Ελλάδα 
 ΜΕΡΟΣ 3 – Κεντρική Μακεδονία 
 ΜΕΡΟΣ 4 – Ανατολική Μακεδονία και Θράκη 
 ΜΕΡΟΣ 5 – Ήπειρος 
 ΜΕΡΟΣ 6 – Πελοπόννησος 
 ΜΕΡΟΣ 7 – Θεσσαλία 
 ΜΕΡΟΣ 8 – Δυτική Ελλάδα 
 ΜΕΡΟΣ 9 – Δυτική Μακεδονία 

궸궹궺궻 Προθεσμία υποβολής αιτήσεων: Πέμπτη, 15 Ιανουαρίου 2026, ώρα 14:00 

궼궾궽 Άμεσος σύνδεσμος υποβολής αίτησης: https://greece.iom.int/do-business-us-procurement  

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην ομάδα του Προγράμματος RRF – 
Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (ΔΟΜ) στο τηλέφωνο επικοινωνίας: +306937857310. 

 

167 εργαστήρια συμβουλευτικής της ΔΥΠΑ τον Ιανουάριο σε όλη τη χώρα 

Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) συνεχίζει και το 2026 την υλοποίηση των Εργαστηρίων 
Ομαδικής Συμβουλευτικής σε όλη την Ελλάδα, προσφέροντας ουσιαστική και πρακτική υποστήριξη 
σε πολίτες που αναζητούν εργασία ή επιθυμούν να επαναπροσδιορίσουν την επαγγελματική τους 
πορεία, με στόχο την ταχύτερη και αποτελεσματικότερη ένταξή τους στην αγορά εργασίας. 

Τον Ιανουάριο θα πραγματοποιηθούν συνολικά 167 εργαστήρια, εκ των οποίων: 

 145 δια ζώσης σε 85 ΚΠΑ2 
 22 διαδικτυακά μέσω της πλατφόρμας e-Εργαστήρια. 

Θεματικές ενότητες 

Οι συμμετέχοντες θα έχουν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν εξειδικευμένα εργαστήρια από 
εργασιακούς συμβούλους της ΔΥΠΑ, με θεματικές όπως: 



33 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

 Πώς να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό 
 Πώς να προετοιμαστώ σωστά για μια συνέντευξη 
 Από την ιδέα στην πράξη: τα βήματα μιας επιτυχημένης επιχειρηματικής προσπάθειας 
 Πώς να σχεδιάσω το επιχειρηματικό μου σχέδιο 
 Τα κοινωνικά δίκτυα στην αναζήτηση εργασίας 
 Εμπλουτίζω το βιογραφικό μου με δεξιότητες – γνωριμία με το ESCO 
 Κοινωνική επιχειρηματικότητα & Κοινωνική Αλληλέγγυα Οικονομία 
 Business Model Canvas: σχεδίασε τη δική σου επιχείρηση σε 9 κινήσεις 
 Δημιουργώ την προσωπική μου περιγραφή – αναδεικνύω την επαγγελματική μου ιστορία 
 Η ψηφιακή επιχείρηση στην εποχή της Τεχνητής Νοημοσύνης (Digital First) 
 Η ανθεκτικότητα ως δεξιότητα προσαρμογής στο εργασιακό περιβάλλον 
 Αξιοποιώ την Τεχνητή Νοημοσύνη στη δημιουργία βιογραφικού. 

Δια ζώσης εργαστήρια 

 Διάρκεια: 3 ώρες 
 Ώρα έναρξης: από 09:00 έως 11:00 (ανάλογα με το ΚΠΑ2) 
 Υλοποίηση: από εξειδικευμένους εργασιακούς συμβούλους της ΔΥΠΑ. 

Οι ενδιαφερόμενοι, εφόσον είναι εγγεγραμμένοι στο ψηφιακό μητρώο της ΔΥΠΑ, μπορούν να 
δηλώσουν συμμετοχή ανά εργαστήριο, αποστέλλοντας email με τα στοιχεία επικοινωνίας τους στη 
διεύθυνση του ΚΠΑ2 που υλοποιεί το αντίστοιχο εργαστήριο. 

Ο αριθμός των θέσεων είναι περιορισμένος και θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας με βάση 
την ημερομηνία αποστολής της αίτησης. Η συμμετοχή επιβεβαιώνεται με σχετικό email από το 
ΚΠΑ2. 

Το πρόγραμμα των δια ζώσης εργαστηρίων είναι διαθέσιμο εδώ: 

https://www.dypa.gov.gr/storage/syzefksis-symbuleftkh/pylonas-dia-zoshs/proghramma-dia-zwsis-
erghastirion-ianuarios-2026.pdf 

 

Διαδικτυακά e-Εργαστήρια 

Για τα 22 διαδικτυακά e-Εργαστήρια, διάρκειας 2 ωρών, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
ενημερωθούν για τις θεματικές και να δηλώσουν συμμετοχή μέσω της πλατφόρμας:  

Ο αριθμός θέσεων συμμετοχής είναι περιορισμένος (έως 50 άτομα ανά εργαστήριο) και θα τηρηθεί 
αυστηρά σειρά προτεραιότητας σύμφωνα με την ημερομηνία υποβολής της αίτησης. Η πλατφόρμα 
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θα παραμείνει ανοιχτή έως τη συμπλήρωση των διαθέσιμων θέσεων. Υπάρχει 
δυνατότητα συμμετοχής σε περισσότερα από ένα εργαστήρια. 

 

Δεξιότητες, εργασία και ασφάλεια ζωής 
Η ΔΥΠΑ δίπλα στον πολίτη, παντού 

 
Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) παρουσιάζει τον απολογισμό των δράσεων της για το 
2025, αποτυπώνοντας ένα συνεκτικό και μετρήσιμο αποτέλεσμα κοινωνικής και αναπτυξιακής 
πολιτικής. 
 
Σε μια περίοδο αυξημένων πιέσεων για νοικοκυριά, εργαζόμενους και επιχειρήσεις, η ΔΥΠΑ 
λειτούργησε ως σταθερός μηχανισμός στήριξης, ένταξης στην εργασία και κοινωνικής προστασίας. 

 
Έως τα μέσα Δεκεμβρίου 2025, 165.814 πολίτες σε όλη τη χώρα ωφελήθηκαν από δράσεις 
κατάρτισης, απασχόλησης, επιχειρηματικότητας, κοινωνικής πολιτικής και στήριξης της οικογένειας, 
που υλοποιήθηκαν με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), του ΕΣΠΑ και 
εθνικούς πόρους της ΔΥΠΑ. 
 
Η στρατηγική της ΔΥΠΑ για το 2025 βασίστηκε σε στοχευμένες παρεμβάσεις με σαφή 
προσανατολισμό: 

 στη σύνδεση δεξιοτήτων και αγοράς εργασίας 
 στη στήριξη ανέργων και εργαζομένων 
 στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας 
 και κυρίως στην προστασία των κοινωνικά ευάλωτων ομάδων, με ανθρωποκεντρική 

προσέγγιση. 

 
ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ & ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ 
Επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο 
Η αναβάθμιση δεξιοτήτων αποτέλεσε βασικό πυλώνα της πολιτικής της ΔΥΠΑ το 2025. 
Μέσω προγραμμάτων του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, 116.131 πολίτες ολοκλήρωσαν 
επιτυχώς πιστοποιημένες δράσεις κατάρτισης και επανακατάρτισης έως τις 15 Δεκεμβρίου 2025. 

Οι δράσεις επικεντρώθηκαν: 
   •    στις ψηφιακές και πράσινες δεξιότητες 
   •    σε κλάδους αιχμής της οικονομίας 
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   •    στον οικονομικό εγγραμματισμό 
   •    στη σύνδεση της κατάρτισης με πραγματικές θέσεις εργασίας 
   •    και σε προγράμματα κοινωνικής επανένταξης για ευάλωτες ομάδες. 
 
Από το 2022 έως σήμερα, 390.000 πολίτες έχουν αναβαθμίσει τις δεξιότητές τους μέσω της ΔΥΠΑ, 
ενώ για το 2026 προγραμματίζονται νέες δράσεις για επιπλέον 150.000 ωφελούμενους, 
επιβεβαιώνοντας τη συνέχεια και τη στρατηγική συνέπεια της πολιτικής. 
 
Εκπαίδευση & Ειδικές Δομές 
Κανείς δεν μένει πίσω 

Το 2025, 11.665 πολίτες ωφελήθηκαν μέσω ειδικών εκπαιδευτικών και κοινωνικών δομών της ΔΥΠΑ, 
με έμφαση στους νέους, στα άτομα με αναπηρία και στη διά βίου μάθηση. 
Ειδικότερα: 

 742 καταρτιζόμενοι συμμετείχαν σε δράσεις Κέντρων Διά Βίου Μάθησης, 
συμπεριλαμβανομένων προγραμμάτων σε σωφρονιστικά καταστήματα 

 5.717 μαθητές φοίτησαν στις ΕΠΑΣ ΔΥΠΑ (15–29 ετών), λαμβάνοντας μηνιαία αποζημίωση 
500€ ή 624€, με επιπλέον παροχές σίτισης και στέγασης 

 4.806 καταρτιζόμενοι φοίτησαν στις Σχολές Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ), 
αυξημένοι κατά 15% σε σχέση με το προηγούμενο έτος 

 400 σπουδαστές φοίτησαν στις Σχολές ΑμεΑ σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. 
 

Η εκπαίδευση στη ΔΥΠΑ δεν αποτελεί προνόμιο, αλλά δικαίωμα. 
 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 
Από τις δεξιότητες στη βιώσιμη εργασία 

Την περίοδο 2019–2025, η ΔΥΠΑ υλοποίησε και συνεχίζει να υλοποιεί 66 Προγράμματα 
Απασχόλησης, με συνολικά περίπου 260.000 ωφελούμενους πολίτες. 
 
Μόνο το 2025, περίπου 50.000 πολίτες ωφελήθηκαν από προγράμματα απασχόλησης και 
επιχειρηματικότητας, ενώ από τα προγράμματα του 2026 εκτιμάται ότι θα ωφεληθούν επιπλέον 
70.000 πολίτες. 

Απασχόληση μέσω ΤΑΑ 

Το 2025, μέσω προγραμμάτων απασχόλησης χρηματοδοτούμενων από το ΤΑΑ, 9.842 άνεργοι 
πολίτες προσλήφθηκαν έως τις 12 Δεκεμβρίου 2025. 
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Οι παρεμβάσεις στόχευσαν σε νέους, μακροχρόνια ανέργους, άτομα άνω των 
45 ετών, άτομα με αναπηρία και πολίτες που αντιμετωπίζουν πολλαπλά εμπόδια ένταξης στην 
αγορά εργασίας. 

Απασχόληση εκτός ΤΑΑ 

Μέσω προγραμμάτων ΕΣΠΑ και εθνικών πόρων της ΔΥΠΑ, 38.098 πολίτες προσλήφθηκαν ή 
εντάχθηκαν σε δράσεις απασχόλησης το 2025, με ιδιαίτερη έμφαση στην περιφέρεια και σε 
περιοχές που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές. 

 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 

Στήριξη στο πρώτο βήμα 

Η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας αποτέλεσε βασικό άξονα πολιτικής. 

 Μέσω δράσεων ΤΑΑ δημιουργήθηκαν περίπου 550 νέες επιχειρήσεις σε πέντε στοχευμένες 
περιοχές της χώρας. 

 Με εθνικούς πόρους της ΔΥΠΑ δημιουργήθηκαν 601 νέες επιχειρήσεις σε Θεσσαλία και Έβρο 
 Μέσω ΕΣΠΑ 2021–2027, 10.055 νέες επιχειρήσεις έκαναν έναρξη δραστηριότητας, με 

συνολικό προϋπολογισμό 171 εκ. ευρώ. 

Οι παρεμβάσεις αυτές συνέβαλαν καθοριστικά στην αυτοαπασχόληση, τη δημιουργία νέων θέσεων 
εργασίας και την περιφερειακή ανάπτυξη. 

 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ & ΣΤΗΡΙΞΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ 
Η εργασία χρειάζεται κοινωνική ασφάλεια 

Το 2025, η ΔΥΠΑ ενίσχυσε ουσιαστικά το δίχτυ κοινωνικής προστασίας: 

 317.000 επιταγές κοινωνικού τουρισμού (53 εκ. €). 
 70.000 επιταγές κατασκηνώσεων, με συμμετοχή 58.562 παιδιών. 
 124.878 επιταγές βιβλίων. 
  30.630 μητέρες έλαβαν επίδομα μητρότητας (281,7 εκ. €). 
  21.262 δικαιούχοι έλαβαν επίδομα γονεϊκότητας (39,9 εκ. €). 
  1.500 βρέφη φιλοξενούνται στους 28 Βρεφονηπιακούς Σταθμούς της 

ΔΥΠΑ. Προστέθηκε η λειτουργία επιπλέον δύο (2) Βρεφ/κών Σταθμών: Χαϊδαρίου και 
Ιλίου. 
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ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
Η στέγη ως προϋπόθεση εργασιακής σταθερότητας 

Μέσω του προγράμματος «Σπίτι μου», έχουν ήδη εκταμιευθεί 7.805 δάνεια, συνολικού ύψους 
περίπου 751 εκ. ευρώ, με τη συμμετοχή της ΔΥΠΑ να ανέρχεται σε 563 εκ. ευρώ. 

 
Το πρόγραμμα «Ανακαινίζω – Νοικιάζω» ενισχύει τη διαθεσιμότητα κατοικιών, με χιλιάδες 
εγκεκριμένες αιτήσεις και πληρωμές προκαταβολών άνω των 11,3 εκ. ευρώ. 

ΣΥΝΔΕΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Ημέρες Καριέρας & Συμβουλευτική - Πάνω από 13.000 προσλήψεις 

Το 2025 πραγματοποιήθηκαν 12 «Ημέρες Καριέρας», προσφέρθηκαν περισσότερες από 31.000 
θέσεις εργασίας, συμμετείχαν  33.500  άτομα που αναζητούσαν εργασία, ενώ έγιναν πάνω από 
2.000 προσλήψεις. 

Από τον Σεπτέμβριο του 2021 μέχρι σήμερα, έχουν πραγματοποιηθεί 48 «Ημέρες Καριέρας» σε 
20  πόλεις της χώρας. Μέχρι σήμερα έχουν συμμετάσχει πάνω από 2.000 επιχειρήσεις με 81.000 
θέσεις εργασίας, έχουν πραγματοποιηθεί πάνω από 11.000 προσλήψεις, ενώ 
ενδιαφερόμενοι αναζητούντες εργασία  που συμμετείχαν ξεπερνούν τις 88.000. 

Επίσης έχουν πραγματοποιηθεί και δύο «Ημέρες Καριέρας»  στο εξωτερικό :  

 Η 1η στο Ντίσελντορφ της Γερμανίας, με 51 επιχειρήσεις με 1.800 θέσεις εργασίας και 
συμμετοχή 1.600 αναζητούντων  

 και η 2η στη Στουτγάρδη της Γερμανίας, με 29 επιχειρήσεις και πάνω από 1.000 θέσεις 
εργασίας και 1.500 συμμετέχοντες. 

Εργαστήρια Συμβουλευτικής 

Το 2025 ο αριθμός των ωφελούμενων που συμμετείχε στα προγράμματα συμβουλευτικής της ΔΥΠΑ 
έφτασε τους 21.749 πολίτες.  

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΤΗΣ ΔΥΠΑ  

Διαγωνισμοί που προκηρύχθηκαν με χρηματοδότηση από πόρους της ΔΥΠΑ 
και συγχρηματοδότηση ΤΑΑ-ΕΣΠΑ, συνολικού προϋπολογισμού 64 εκ. ευρώ 

Μέσα στο 2025 προκηρύχθηκαν διαγωνισμοί για μελέτες και έργα που αφορούν στην 
κατασκευή νέων κτιριακών υποδομών, ανακαίνιση, ενεργειακή και λειτουργική αναβάθμιση 
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υποδομών της ΔΥΠΑ,  με χρηματοδότηση από πόρους της ΔΥΠΑ αλλά και 
συγχρηματοδότηση ΤΑΑ-ΕΣΠΑ, συνολικού προϋπολογισμού περίπου 64 εκ. ευρώ. 

Μεταξύ των έργων που συμπεριλαμβάνονται είναι τα εξής: 

• Εκτέλεση εργασιών για την ενεργειακή και λειτουργική αναβάθμιση κτιρίων των 
επαγγελματικών σχολών (ΕΠΑΣ) της ΔΥΠΑ σε Ρέντη, Πειραιά, Αιγάλεω, Μοσχάτο, Κιλκίς και 
Βέροια (χρηματοδότηση από ΤΑΑ) 

• Μελέτες για την ενεργειακή και λειτουργική αναβάθμιση 24 Βρεφονηπιακών Σταθμών (ΒΝΣ) 
της ΔΥΠΑ 

• Μετατροπή κτιρίου ιδιοκτησίας της ΔΥΠΑ στην Κηφισιά σε Καινοτόμο Κέντρο Δια Βίου 
Μάθησης σε θεματικά αντικείμενα του κλάδου της Πληροφορικής για Άτομα με Αναπηρία 
στο φάσμα του αυτισμού  

• Ενεργειακή & Λειτουργική αναβάθμιση κτιριακού συγκροτήματος ΔΥΠΑ στο Περιγιάλι 
Καβάλας όπου στεγάζονται εκπαιδευτικές δομές και Υπηρεσίες της ΔΥΠΑ 
(συγχρηματοδότηση από ΕΣΠΑ 2021-2027 και πόρους της ΔΥΠΑ) 

• Κατασκευή νέου βρεφονηπιακού σταθμού της ΔΥΠΑ στη Σαλαμίνα 
• Αξιοποίηση κτιριακού αποθέματος για τη δημιουργία αρχειακού χώρου της ΔΥΠΑ υψηλών 

προδιαγραφών 
• Εργασίες επισκευής και ανακαίνισης του Βρεφονηπιακού Σταθμού της ΔΥΠΑ στη 

Λάρισα, κατοικιών στη Θήβα και κτιρίων ιδιοκτησίας ΔΥΠΑ στη Ρόδο και τη Ζάκυνθο. 
 

ΔΩΡΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ ΚΑΙ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ 

Δικαιούχοι και ποσά 

Στις 17 και 19 Δεκεμβρίου καταβλήθηκε σε 442.568 δικαιούχους επιδοτούμενους ανέργους και 
δικαιούχους παροχών μητρότητας και γονικής άδειας και επιδόματος εργασίας, «δώρο» 
Χριστουγέννων συνολικού προϋπολογισμού περίπου 90.5 εκ. ευρώ.  

Το ίδιο διάστημα δόθηκαν από την ΔΥΠΑ σε περίπου 150 χιλιάδες δικαιούχους τα τακτικά 
επιδόματα, συνολικού προϋπολογισμού περίπου 77 εκ. ευρώ. Αφορούν μεταξύ άλλων παροχή 
προστασίας μητρότητας, επιδόματα εργασίας, τακτικής ανεργίας, μακροχρόνια ανέργων και άλλα. 

Η Διοικήτρια της ΔΥΠΑ Γιάννα Χορμόβα, δήλωσε: 

«Ο απολογισμός του 2025 αποτυπώνει μια συνειδητή μας επιλογή: η ΔΥΠΑ να βρίσκεται έμπρακτα 
δίπλα στους πολίτες, με πολιτικές που απαντούν σε πραγματικές ανάγκες. Περίπου 165 χιλιάδες 
συμπολίτες μας ωφελήθηκαν από ένα συνεκτικό πλαίσιο στήριξης – από την αναβάθμιση 
δεξιοτήτων και την ένταξη στην εργασία, έως την επιχειρηματικότητα, την κοινωνική προστασία και 
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τη στήριξη της οικογένειας. Συνεχίζουμε με σχέδιο, διαφάνεια και κοινωνική 
ευθύνη, ώστε η εργασία να αποτελεί μοχλό αξιοπρέπειας, συνοχής και ανάπτυξης για όλους». 

 

Συμμετοχή της Περιφέρειας ΑΜΘ σε Διεθνείς Τουριστικές Εκθέσεις κατά το  

Α’ Εξάμηνο 2026 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, ως μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει ότι η Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης προγραμματίζει τη συμμετοχή της, κατά το πρώτο εξάμηνο του 2026, στις 
ακόλουθες διεθνείς εκθέσεις: 

 από 12 έως 14 Φεβρουαρίου 2026 στην Διεθνή Έκθεση HOLIDAY & SPA 2026 με δικό της 
περίπτερο στην Σόφια Βουλγαρίας. 

 από 12 έως 15 Φεβρουαρίου 2026 στην TTR ROMEXPO 2026 με δικό της περίπτερο στο 
Βουκουρέστι Ρουμανίας. 

 από 19 έως 22 Φεβρουαρίου 2026 στην  IFT 2026 με δικό της booth ως συνεκθέτης του ΕΟΤ, 
στο Βελιγράδι Σερβίας 

 από 3 έως 5 Μαρτίου 2026 στην  ΙΤΒ 2026 με δικό της booth ως συνεκθέτης του ΕΟΤ, στο 
Βερολίνο Γερμανίας 

Στο πλαίσιο αυτό, καλούνται οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις που επιθυμούν να κάνουν χρήση των 
δωρεάν εκθεσιακών χώρων της Περιφέρειας, να δηλώσουν τη συμμετοχή τους με σκοπό την 
προβολή των προϊόντων ή υπηρεσιών τους.  

Η προβολή μπορεί να πραγματοποιηθεί είτε με φυσική παρουσία εκπροσώπων, είτε με διανομή 
έντυπου προωθητικού υλικού, το οποίο θα πρέπει να μεταφερθεί από τους ίδιους στην έκθεση. 
Επιπλέον, θα υπάρχει η δυνατότητα πραγματοποίησης προκαθορισμένων συναντήσεων με 
ενδιαφερόμενους επαγγελματίες του εξωτερικού. 

Σημειώνεται ότι, επειδή ο ΕΟΤ διαθέτει μόνο δύο (2) κάρτες εισόδου ανά έκθεση για τους 
υπηρεσιακούς εκπροσώπους της Περιφέρειας, κάθε ενδιαφερόμενος οφείλει να μεριμνήσει 
αυτοτελώς για την προμήθεια και έκδοση των δικών του καρτών εισόδου, μέσω των επίσημων 
ιστοσελίδων των αντίστοιχων εκθέσεων. 

Για τις επόμενες συμμετοχές της Περιφέρειας σε άλλες εκθέσεις, θα ακολουθήσει νέα ενημέρωση. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στον κ. Γεώργιο Παναγόπουλο (Τηλ.: 
2551 350573 / Κιν.: 6944 959959). 
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Διαθέσιμο το σύγχρονο ευρωπαϊκό πλαίσιο ψηφιακών ικανοτήτων DigComp 3.0 

 

Τι αλλάζει στην νέα έκδοση 

Αυτή η πέμπτη έκδοση φέρνει νέο περιεχόμενο που καλύπτει προτεραιότητες όπως η Τεχνητή 
Νοημοσύνη (AI), η ικανότητα κυβερνοασφάλειας, η παραπληροφόρηση, η ψηφιακή ευημερία και τα 
ψηφιακά δικαιώματα. 

Τα επίπεδα επάρκειας —από τα βασικά έως τα πολύ προχωρημένα— έχουν επικαιροποιηθεί 
παράλληλα με πάνω από 500 νέες δηλώσεις μαθησιακών αποτελεσμάτων με σαφείς περιγραφές για 
την υποστήριξη της ανάπτυξης και της αξιολόγησης δεξιοτήτων. 

 

Σύντομη αναδρομή του DigComp 

• To 2013 το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Ψηφιακών Ικανοτήτων το οποίο παρουσιάστηκε για πρώτη φορά 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, αναπτύχθηκε από το Κοινό Κέντρο Ερευνών ως κοινό σημείο αναφοράς 
για τις ψηφιακές ικανότητες σε ολόκληρη την ΕΕ. 

• Το 2016 το DigComp 2.0 εισήγαγε σημαντικές αλλαγές στην ορολογία και τον εννοιολογικό 
σχεδιασμό, με γνώμονα τις τεχνολογικές τάσεις, τη ζήτηση και την προσφορά δεξιοτήτων, καθώς και 
την αυξημένη δημοτικότητα των εναλλακτικών μορφών εργασίας, όπως η εργασία σε πλατφόρμες. 

• Το DigComp 2.1 δημοσιεύθηκε το επόμενο έτος, το 2017, εισάγοντας 8 επίπεδα επάρκειας και 
ενισχύοντας την επιχειρησιακή χρηστικότητα. 

• Το DigComp 2.2 το οποίο κυκλοφόρησε το 2022, έφερε στο προσκήνιο τον γραμματισμό σε θέματα 
τεχνητής νοημοσύνης, δεδομένων και την κυβερνοασφάλεια, προσθέτοντας 250 νέα παραδείγματα 
γνώσεων, δεξιοτήτων και στάσεων. 

Διεθνή θέματα 
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Υπενθυμίζεται ότι το 2023 η Ελλάδα διέθεσε για πρώτη φορά στο ελληνικό κοινό την ελληνική 
έκδοση του ευρωπαϊκού πλαισίου για τις ψηφιακές ικανότητες των πολιτών DigComp 2.2 μέσω της 
Εθνικής Συμμαχίας για τις Ψηφιακές Δεξιότητες και την Απασχόληση που λειτουργεί στην Γενική 
Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης του Υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης και είναι διαθέσιμη εδώ. 

Η έκδοση DigComp 2.2 παρείχε περισσότερα από 250 παραδείγματα γνώσεων, δεξιοτήτων και 
στάσεων που βοηθούν τους πολίτες να αξιοποιήσουν με αυτοπεποίθηση, κριτική ικανότητα και 
ασφάλεια τις ψηφιακές τεχνολογίες ενώ περιλάμβανε και τις νέες και αναδυόμενες τεχνολογίες, 
όπως τα συστήματα τεχνητής νοημοσύνης. 

Διαθέσιμο σχετικό άρθρο αναδημοσίευσης από την Ευρωπαϊκή Πλατφόρμα Ψηφιακών Δεξιοτήτων 
για το νέο Πλαίσιο θα βρείτε και στον ιστότοπο της Εθνικής Συμμαχίας για τις Ψηφιακές Δεξιότητες 
και την Απασχόληση στον παρακάτω σύνδεσμο:  

https://www.nationalcoalition.gov.gr/article/digcomp-3-0-psifiakes-dexiotites-ellada/  

 

Νέο σύστημα γεωγραφικών ενδείξεων της ΕΕ για χειροτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, ως μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι η Ε.Ε. ανοίγει την 
καταχώριση ονομασιών βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων στο πλαίσιο του νέου συστήματος 
γεωγραφικών ενδείξεων. 

Η ΕΕ με ανακοίνωσή της  ενημερώνει, ότι από την 1η Δεκεμβρίου 2025, οι Ευρωπαίοι υαλουργοί, 
αγγειοπλάστες, μαχαιροποιοί, κοσμηματοπώλες και άλλοι κατασκευαστές θα μπορούν να 
καταχωρίζουν τις ονομασίες των προϊόντων τους στο πλαίσιο του νέου συστήματος γεωγραφικών 
ενδείξεων (ΓΕ) της ΕΕ για χειροτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα. Αυτή είναι η πρώτη φορά που η 
προστασία ΓΕ, η οποία χρησιμοποιείται εδώ και καιρό για τρόφιμα και ποτά, θα καλύπτει και μη 
γεωργικά προϊόντα, ολοκληρώνοντας την ενιαία αγορά για τις ΓΕ. 

Η ειδική ετικέτα στα προϊόντα θα διασφαλίζει την ποιότητα, τη φήμη ή άλλα τυπικά χαρακτηριστικά 
που αποδίδονται στη γεωγραφική περιοχή προέλευσης του προϊόντος, καθώς αυτό διατίθεται στην 
αγορά και θα αποφέρει οφέλη για τους παραγωγούς, την τοπική περιοχή αλλά και την 
εθνική/ενωσιακή  οικονομία. 

Ταυτόχρονα οι  γεωγραφικές ενδείξεις σε χειροτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα ενισχύουν την 
ταυτότητα της  εμπορικής επωνυμίας τους  και μπορούν να προωθήσουν τον πολιτιστικό και 
ιστορικό τουρισμό στην περιοχή προέλευσής τους. 
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Στις 28 Νοεμβρίου 2025 δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ ο 
Εκτελεστικός Κανονισμός  για τις γεωγραφικές ενδείξεις για τα χειροτεχνικά και βιομηχανικά 
προϊόντα, ο οποίος θα τεθεί σε ισχύ την 1η Δεκεμβρίου. Μπορείτε να τον βρείτε στο σύνδεσμο 
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L_202501956 . 

Ήδη πολλά ελληνικά χειροτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα, ευρέος φάσματος έχουν αναγνωριστεί 
ως δυνητικά επιλέξιμα για προστασία στην ΕΕ και ομάδες παραγωγών ή/και τοπικές/επαγγελματικές 
ενώσεις  έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον  για την ένταξη στο καθεστώς προστασίας γεωγραφικής 
ένδειξης προϊόντων  όπως, Θρακιώτικα κεντίδια, Ελληνικό φλουρί Κωνσταντινάτο, προϊόντα 
Γιαννιώτικης αργυροτεχνίας/αργυροχοϊας,  κεραμικά Θραψανού, μεταξωτά Σουφλίου, Τσακώνικα 
υφαντά, σχιστολιθικές  πλάκες Καρύστου, κεραμικά Αττικής, προϊόντα Λευκαδίτικης βελονιάς κ.ά.. 

Πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στους συνδέσμους  στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης 
νέος κανονισμός (ΕΕ) για γεωγραφικές ενδείξεις  και  Εκδήλωση ενδιαφέροντος για ελληνικά 
προϊόντα με γεωγραφικές ενδείξεις. 

Επίσης επιλέξιμες είναι και πολλές άλλες κατηγορίες ελληνικών προϊόντων όπως το Ελληνικό 
μάρμαρο, το Ελληνικό σαπούνι, τα Κρητικά μαχαίρια κ.ά.  

Οι ενδιαφερόμενοι  μπορούν να απευθυνθούν στις αρμόδιες αρχές: 

1) Ελληνικός Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ): Ε-mail : info@obi.gr, kmar@obi.gr 
κα. Αικατερίνη Μαργέλλου Αναπληρώτρια Γενική Διευθύντρια & Διευθύντρια Νομικής 
Υποστήριξης  DESS Acc. et Pr. Ind./CEIPI,  τηλ +30 210 6183552, – 647, για υποβολή αιτήσεων 
ένταξης στο καθεστώς προστασίας Γεωγραφικής Ένδειξης. 

2) Υπουργείο Ανάπτυξης – Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας – Διεύθυνση Επιχειρηματικότητας 
και Μικρών Μεσαίων Επιχειρήσεων, E-mail: supportings_smes_gsi@mindev.gov.gr, τηλ.: 
+30 210 3893916, -917, -927 

 

Η Επιτροπή προτείνει νέα μέτρα για τη βελτίωση του τομέα της υγείας και της υγειονομικής 
περίθαλψης 

 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρότεινε μια σειρά νέων μέτρων που θα βελτιώσουν την υγεία των 
Ευρωπαίων και θα συμβάλουν σε έναν πιο σύγχρονο, αποτελεσματικό και ανθεκτικό τομέα 
υγειονομικής περίθαλψης στην ΕΕ.  

Η πρόταση επικεντρώνεται σε τρεις βασικούς τομείς: 
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α) Οικοδόμηση μιας παγκοσμίως πρωτοπόρου βιομηχανίας βιοτεχνολογίας 
στον τομέα της υγείας.  
Η Επιτροπή πρότεινε μια πράξη για τη βιοτεχνολογία με σκοπό τη στήριξη της καινοτομίας και την 
αύξηση του δυναμικού βιοτεχνολογίας της Ευρώπης. Στα μέτρα περιλαμβάνονται: 

 μια νέα επενδυτική διευκόλυνση της ΕΕ που θα διευκολύνει την πρόσβαση των εταιρειών 
βιοτεχνολογίας σε χρηματοδότηση 

 στοχευμένη στήριξη έργων υψηλού αντικτύπου για την τόνωση της βιομεταποίησης  

Η δέσμη μέτρων θα επιταχύνει επίσης τις διαδικασίες έγκρισης κλινικών δοκιμών σε όλες τις χώρες, 
θα επιταχύνει την ανάπτυξη νέων θεραπειών αιχμής και θα απλουστεύσει τους κανόνες της ΕΕ 
προκειμένου να μειωθεί το κόστος για τις εταιρείες.  

β) Αντιμετώπιση των καρδιαγγειακών παθήσεων  
Η Επιτροπή παρουσίασε το πρόγραμμα «Ασφαλείς καρδιές» για την αντιμετώπιση των 
καρδιαγγειακών παθήσεων, που είναι η πρώτη αιτία θανάτου στην Ευρώπη. Οι χρηματοδοτούμενες 
από την ΕΕ δράσεις αναμένεται να βελτιώσουν την πρόληψη, την ανίχνευση και τη θεραπεία. 
Επίσης, το πρόγραμμα 

 θα ενδυναμώσει τους πολίτες με εξατομικευμένα εργαλεία πρόβλεψης και θεραπείες 
 θα γεφυρώσει τα κενά έρευνας και θα χρησιμοποιήσει την τεχνητή νοημοσύνη και ψηφιακές 

λύσεις στον τομέα της υγείας 
 θα μειώσει τις ανισότητες στον τομέα της υγείας και θα βελτιώσει την πρόσβαση στην 

υγειονομική περίθαλψη  

γ) Απλούστευση των κανόνων για την ανάπτυξη ιατροτεχνολογικών προϊόντων.  
Οι κανόνες της ΕΕ για τα ιατροτεχνολογικά προϊόντα θα απλουστευθούν ώστε να μειωθούν το 
περιττό κόστος και η αβεβαιότητα για τις εταιρείες και οι καθυστερήσεις για τους ασθενείς. Τα 
μέτρα περιλαμβάνουν επίσης περισσότερες ψηφιακές διαδικασίες και σαφή χρονοδιαγράμματα για 
τις αξιολογήσεις της συμμόρφωσης, ώστε να επιταχυνθεί η πρόσβαση σε ιατροτεχνολογικά 
προϊόντα. Επιπλέον, ο ενισχυμένος Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων θα παρακολουθεί τις 
ελλείψεις ιατροτεχνολογικών προϊόντων και θα καταρτίσει κατάλογο τεχνολογικών προϊόντων 
κρίσιμης σημασίας. 

Αυτά τα συνδυασμένα μέτρα θα δώσουν προτεραιότητα στην υγεία και την ασφάλεια των 
ασθενών, και θα διασφαλίσουν τη μακροπρόθεσμη ανθεκτικότητα και ανταγωνιστικότητα του τομέα 
της υγείας.  
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Η Επιτροπή αναλαμβάνει δράση για οικονομικά προσιτότερη στέγαση σε ολόκληρη την Ευρώπη 

Με το πρώτο ευρωπαϊκό σχέδιο οικονομικά προσιτής στέγασης που παρουσιάστηκε σήμερα, η 
Επιτροπή ανταποκρίνεται σε μία από τις πλέον πιεστικές ανάγκες των Ευρωπαίων πολιτών: την 
πρόσβαση σε οικονομικά προσιτή, βιώσιμη και καλής ποιότητας στέγαση. 

Με τις τιμές των κατοικιών να έχουν αυξηθεί κατά μέσο όρο περισσότερο από 60 % και των ενοικίων 
περισσότερο από 20 % την τελευταία δεκαετία, εκατομμύρια Ευρωπαίοι δυσκολεύονται να βρουν 
σπίτι που μπορούν να αντέξουν οικονομικά. Πλήττοντας την κινητικότητα του εργατικού δυναμικού, 
την πρόσβαση στην εκπαίδευση και τη δημιουργία οικογένειας, η στεγαστική κρίση παρεμποδίζει 
τόσο την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας της ΕΕ όσο και την κοινωνική συνοχή μας. Η 
αντιμετώπιση αυτής της κρίσης απαιτεί μια πραγματικά ευρωπαϊκή προσπάθεια που θα εδράζεται 
στην τοπική πραγματικότητα. 

Ως εκ τούτου, η Επιτροπή θα στηρίξει τα κράτη μέλη, τις περιφέρειες και τις πόλεις αναλαμβάνοντας 
δράση εκεί όπου μπορεί να αποφέρει προστιθέμενη αξία για την ΕΕ. Το σχέδιο αυτό επικεντρώνεται 
στην αύξηση της προσφοράς κατοικιών, στην ενεργοποίηση επενδύσεων και μεταρρυθμίσεων, 
στην αντιμετώπιση των βραχυχρόνιων μισθώσεων σε περιοχές που αντιμετωπίζουν στεγαστική 
πίεση και στη στήριξη των ατόμων που πλήττονται περισσότερο.  

Το σχέδιο προτείνει μέτρα για έναν πιο παραγωγικό και καινοτόμο τομέα κατασκευών και 
ανακαινίσεων, τα οποία θα αντιμετωπίσουν την αναντιστοιχία μεταξύ προσφοράς και ζήτησης 
κατοικιών μέσω της ευρωπαϊκής στρατηγικής για την κατασκευή κατοικιών. Η δέσμη περιλαμβάνει 
επίσης ανακοίνωση και σύσταση του Συμβουλίου σχετικά με το Νέο Ευρωπαϊκό Μπάουχαους 
(NEB). Ως καταλύτης για την καθαρή μετάβαση, την καινοτομία και τη βιοοικονομία, το ΝΕΒ στηρίζει 
έργα που είναι βιώσιμα, οικονομικά προσιτά και υψηλής ποιότητας, κυρίως στο δομημένο 
περιβάλλον. Η Ακαδημία ΝΕΒ αναπροσαρμόζει και αναβαθμίζει τις δεξιότητες του οικοσυστήματος 
κατασκευών όσον αφορά τις βιώσιμες και κυκλικές κατασκευές, και στηρίζει την καινοτομία και την 
έρευνα στον τομέα. 

Οι αναθεωρημένοι κανόνες της ΕΕ για τις κρατικές ενισχύσεις θα διευκολύνουν τα κράτη μέλη στην 
οικονομική στήριξη της οικονομικά προσιτής, καθώς και της κοινωνικής, στέγασης. Η Επιτροπή θα 
συνεργαστεί με τις εθνικές, περιφερειακές και τοπικές αρχές για την απλούστευση των κανόνων και 
των διαδικασιών που περιορίζουν την προσφορά στέγασης, με ιδιαίτερη έμφαση στον σχεδιασμό 
και την αδειοδότηση. Μια νέα νομοθετική πρωτοβουλία για τις βραχυχρόνιες μισθώσεις θα 
στηρίξει τις περιοχές που αντιμετωπίζουν στεγαστική πίεση. 

Η Επιτροπή έχει κινητοποιήσει μέχρι στιγμής σημαντικές επενδύσεις —43 δισ. ευρώ— στον τομέα 
της στέγασης και θα συνεχίσει να το πράττει στο πλαίσιο του επόμενου μακροπρόθεσμου 
προϋπολογισμού της ΕΕ. Αναπτύσσει επίσης μια νέα πανευρωπαϊκή επενδυτική πλατφόρμα σε 
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συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, εθνικές και 
περιφερειακές αναπτυξιακές τράπεζες και άλλα διεθνή χρηματοπιστωτικά ιδρύματα. 

Αντιμετωπίζοντας τα βαθύτερα αίτια της κρίσης με ολοκληρωμένο τρόπο, το σχέδιο αυτό θα είναι 
ιδιαίτερα επωφελές για όσους πλήττονται περισσότερο: νέους, σπουδαστές, εργαζόμενους σε 
θέσεις κρίσιμης σημασίας, ομάδες χαμηλού εισοδήματος και άλλες μειονεκτούσες ομάδες. Η 
Επιτροπή θα κινητοποιήσει νέες επενδύσεις σε φοιτητικές και κοινωνικές κατοικίες και θα βοηθήσει 
τα κράτη μέλη να εφαρμόσουν καλύτερες λύσεις για τους άστεγους με βάση τις αρχές της 
πρωτοβουλίας «Προτεραιότητα στη στέγαση».  

Επόμενα βήματα  

Το ευρωπαϊκό σχέδιο οικονομικά προσιτής στέγασης αποτελεί το πρώτο βήμα για τη στήριξη των 
κρατών μελών στην παροχή οικονομικά προσιτότερων, βιωσιμότερων και ποιοτικότερων κατοικιών 
σε ολόκληρη την Ευρώπη. Η Επιτροπή θα επικεντρωθεί τώρα στην εφαρμογή του σχεδίου, την οποία 
θα προωθήσει μια νέα ευρωπαϊκή συμμαχία για τη στέγαση μεταξύ των κρατών μελών, των 
πόλεων, των περιφερειών, των θεσμικών οργάνων της ΕΕ, των παρόχων και των ενώσεων στέγασης, 
των κοινωνικών εταίρων, της βιομηχανίας και της κοινωνίας των πολιτών. Η Επιτροπή θα 
υποβάλει έκθεση προόδου πριν από τη λήξη της παρούσας θητείας. Καίριας σημασίας είναι επίσης 
η διατήρηση της πολιτικής δυναμικής για την επίλυση αυτής της κρίσης, η δε Επιτροπή ανακοίνωσε 
την πρώτη σύνοδο κορυφής της ΕΕ για τη στέγαση το 2026.      

 

Ιστορικό  

Η αντιμετώπιση της ευρωπαϊκής στεγαστικής κρίσης αποτελεί προτεραιότητα στις πολιτικές 
κατευθύνσεις της προέδρου φον ντερ Λάιεν.  Με τον διορισμό του πρώτου επιτρόπου για τη 
Στέγαση τον Δεκέμβριο του 2024, η ΕΕ ανέλαβε μεγαλύτερη ευθύνη για τη στήριξη των κρατών 
μελών και των περιφερειακών και τοπικών αρχών στην εξεύρεση συγκεκριμένων λύσεων. Η 
δέσμευση να καταστεί η στέγαση οικονομικά προσιτότερη και βιωσιμότερη επαναλήφθηκε κατά 
την ομιλία για την κατάσταση της Ένωσης το 2025. 

Τον Οκτώβριο του 2025, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο κάλεσε την Επιτροπή να υποβάλει ένα φιλόδοξο 
σχέδιο οικονομικά προσιτής στέγασης που θα σέβεται την επικουρικότητα και την εθνική 
αρμοδιότητα, ακολουθούμενο από συμπεράσματα της Προεδρίας τον Δεκέμβριο του 2024. Η 
Επιτροπή συνεργάστηκε επίσης στενά με την ειδική επιτροπή HOUS του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου.   
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Η ΕΕ σχεδιάζει να αναβαθμίσει τις ενεργειακές υποδομές ώστε να μειώσει τους λογαριασμούς και 

να ενισχύσει την ανεξαρτησία 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρότεινε νέες πρωτοβουλίες για να αντιμετωπίσει μακροχρόνια ζητήματα ως 
προς τον σχεδιασμό και την υλοποίηση των ενεργειακών υποδομών της ΕΕ. Στόχος αυτών των 
πρωτοβουλιών είναι να διασφαλίσουν την αποδοτικότερη ροή οικονομικά προσιτής και καθαρής 
ενέργειας σε ολόκληρη την ΕΕ. 

Οι υποδομές δικτύου αποτελούν τη ραχοκοκαλιά του ευρωπαϊκού ενεργειακού συστήματος. Η νέα 
δέσμη μέτρων προτείνει τον εκσυγχρονισμό και την επέκτασή τους ώστε να αξιοποιηθούν πλήρως 
οι δυνατότητές τους. Αυτό σημαίνει εξάλειψη των εμποδίων και αύξηση της διασυνδεσιμότητας 
μεταξύ των χωρών της ΕΕ, γεγονός που  

 θα συμβάλει στη μείωση των τιμών της ενέργειας 
 θα διασφαλίσει ασφαλή και αξιόπιστο ενεργειακό εφοδιασμό 
 θα βοηθήσει ώστε να επιτευχθεί ενεργειακή ανεξαρτησία 

Οι πρωτοβουλίες αυτές αντιπροσωπεύουν μια νέα προσέγγιση ως προς την ενεργειακές υποδομές, 
μέσα από την εισαγωγή μιας πραγματικά ευρωπαϊκής προοπτικής στον σχεδιασμό των έργων. Κατά 
πρώτον, θα διασφαλίσουν ότι, προτού επενδύσει σε νέα δυναμικότητα, η Ευρώπη αξιοποιεί στο 
έπακρο τις υφιστάμενες ενεργειακές υποδομές της. Κατά δεύτερον, θα επιταχύνουν τις 
διαδικασίες αδειοδότησης, ώστε οι ενεργειακές υποδομές να μπορούν να σημειώσουν ταχύτερη 
ανάπτυξη σε ολόκληρη την ΕΕ, κάτι που είναι απαραίτητο για να επιτευχθούν οι στόχοι για το κλίμα 
και την ενέργεια. Επιπλέον, οι προτάσεις θα διασφαλίσουν πιο δίκαιο επιμερισμό των 
δαπανών για τα διασυνοριακά έργα.  

Οι νομοθετικές προτάσεις θα υποβληθούν τώρα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και στο Συμβούλιο, 
ώστε να εγκριθούν σύμφωνα με τη συνήθη νομοθετική διαδικασία.  

Μολονότι έχει σημειωθεί πρόοδος, η ΕΕ δεν έχει ακόμη επιτύχει το επίπεδο συνδεσιμότητας που 
απαιτείται για την επίτευξη μιας πραγματικής ενεργειακής ένωσης. Αυτή τη στιγμή, αρκετές χώρες 
της ΕΕ δεν βρίσκονται σε καλό δρόμο για την επίτευξη του στόχου διασύνδεσης 15 % έως το 2030. 
Στην ομιλία της για την κατάσταση της Ένωσης το 2025, η πρόεδρος κ. φον ντερ Λάιεν ανακοίνωσε 
ότι μέσω οκτώ ενεργειακών λεωφόρων θα αντιμετωπιστούν οι πλέον επείγουσες ανάγκες σε 
υποδομές που απαιτούν πρόσθετη βραχυπρόθεσμη στήριξη και δέσμευση για υλοποίηση. 
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Νομοθεσία της ΕΕ για την αποψίλωση των δασών: Συμφωνία Συμβουλίου – 
Κοινοβουλίου για στοχευμένη αναθεώρηση 

Η Προεδρία του Συμβουλίου και οι εκπρόσωποι του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κατέληξαν 
σε προσωρινή πολιτική συμφωνία σχετικά με στοχευμένη αναθεώρηση του κανονισμού της ΕΕ για 
τα προϊόντα μηδενικής αποψίλωσης (EUDR). Στόχος είναι να απλουστευθεί η εφαρμογή των 
υφιστάμενων κανόνων και να μετατεθεί η έναρξη εφαρμογής τους, ώστε να μπορέσουν οι φορείς 
εκμετάλλευσης, οι έμποροι και οι αρχές να προετοιμαστούν καταλλήλως. 

Μετά τη διατύπωση ανησυχιών από τα κράτη μέλη και τα ενδιαφερόμενα μέρη σχετικά με την 
ετοιμότητα των εταιρειών και των διοικήσεων, καθώς και σχετικά με τεχνικά ζητήματα που 
σχετίζονται με το νέο σύστημα πληροφοριών, οι συννομοθέτες υποστήριξαν τη στοχευμένη 
απλούστευση της διαδικασίας δέουσας επιμέλειας από την Επιτροπή. Οι συννομοθέτες 
κατάργησαν επίσης την «περίοδο χάριτος» που είχε αρχικά προτείνει η Επιτροπή για τις μεγάλες και 
μεσαίες επιχειρήσεις, επιλέγοντας αντ’ αυτής σαφή παράταση της ημερομηνίας εφαρμογής για 
όλους τους φορείς εκμετάλλευσης έως τις 30 Δεκεμβρίου 2026, με πρόσθετο μαξιλάρι έξι μηνών για 
τους πολύ μικρούς και μικρούς φορείς εκμετάλλευσης. 

 

Κύρια στοιχεία της συμφωνίας 

Οι εντολές και των δύο θεσμικών οργάνων ήταν σε μεγάλο βαθμό παρόμοιες όσον αφορά την 
αναβολή της εφαρμογής του κανονισμού και τη θέσπιση περαιτέρω μέτρων απλούστευσης, 
εστιάζοντας στη μείωση του διοικητικού φόρτου αλλά παράλληλα διατηρώντας τους στόχους του 
κανονισμού. 

Με βάση τη συμφωνία, η υποχρέωση και η ευθύνη υποβολής της απαιτούμενης δήλωσης δέουσας 
επιμέλειας θα βαρύνει αποκλειστικά τους φορείς εκμετάλλευσης που διαθέτουν για πρώτη φορά 
το προϊόν στην αγορά. Οι συννομοθέτες συμφώνησαν ότι μόνο ο πρώτος κατάντη φορέας 
εκμετάλλευσης στην αλυσίδα εφοδιασμού θα είναι υπεύθυνος για τη συλλογή και τη διατήρηση του 
αριθμού αναφοράς της αρχικής δήλωσης δέουσας επιμέλειας, αντί να μεταθέτει αυτή την ευθύνη σε 
επόμενα στάδια της αλυσίδας. 

Αποσαφηνίστηκε επίσης η απλουστευμένη δήλωση για τους πολύ μικρούς και μικρούς φορείς 
εκμετάλλευσης του πρωτογενούς τομέα. Οι εν λόγω φορείς εκμετάλλευσης θα υποβάλλουν μόνο 
εφάπαξ απλουστευμένη δήλωση και θα λαμβάνουν αναγνωριστικό της δήλωσης το οποίο θα 
επαρκεί για ό,τι σχετίζεται με την ιχνηλασιμότητα. 

Επιπλέον, αμφότεροι οι συννομοθέτες υπογράμμισαν ότι είναι σημαντικό να διασφαλιστεί η 
συνεχής ανταλλαγή απόψεων με εμπειρογνώμονες, ενδιαφερόμενα μέρη και όλους τους 
σχετικούς φορείς εκμετάλλευσης σχετικά με την εφαρμογή του EUDR. Η ανταλλαγή αυτή θα πρέπει 
να πραγματοποιείται στο υφιστάμενο πλαίσιο της ομάδας εμπειρογνωμόνων / πολυμερούς 
πλατφόρμας φορέων της Επιτροπής για την προστασία και την αποκατάσταση των δασών του 
πλανήτη. Αμφότερα τα θεσμικά όργανα συμφώνησαν επίσης να απαιτούν από τις αρμόδιες 
αρχές να αναφέρουν στην Επιτροπή σημαντικές διαταραχές του συστήματος ΤΠ, ώστε να 
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διασφαλίζεται η ομαλή λειτουργία του συστήματος, αλλά με ευελιξία ώστε να 
ελαχιστοποιείται ο διοικητικός φόρτος. 

Σε μια προσπάθεια περαιτέρω μείωσης του διοικητικού φόρτου, οι συννομοθέτες συμφώνησαν 
επίσης να αφαιρέσουν ορισμένα έντυπα προϊόντα (όπως βιβλία, εφημερίδες, έντυπες εικόνες) από 
το πεδίο εφαρμογής του κανονισμού, αντικατοπτρίζοντας τον περιορισμένο κίνδυνο αποψίλωσης 
των δασών που συνδέεται με τα εν λόγω είδη. 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει επιφορτιστεί και από τους δύο συννομοθέτες να διεξάγει επανεξέταση 
της απλούστευσης και να υποβάλει έκθεση έως τις 30 Απριλίου 2026. Η έκθεση θα πρέπει να 
αξιολογεί τον αντίκτυπο και τον διοικητικό φόρτο του EUDR, ιδίως για τους μικρότερους φορείς 
εκμετάλλευσης, και να υποδεικνύει τρόπους αντιμετώπισης των ζητημάτων που εντοπίστηκαν, 
μεταξύ άλλων μέσω κατευθυντήριων γραμμών και βελτιώσεων στο σύστημα πληροφοριών. Εφόσον 
κρίνεται σκόπιμο, η έκθεση θα πρέπει να συνοδεύεται από νομοθετική πρόταση. 

 

Επόμενα βήματα 

Η προσωρινή συμφωνία θα πρέπει τώρα να εγκριθεί από αμφότερα τα θεσμικά όργανα και να 
εκδοθεί και τυπικά πριν από την έναρξη ισχύος της, αντικαθιστώντας τον ισχύοντα EUDR. 

 

Γενικές πληροφορίες 

Ο κανονισμός για τα προϊόντα μηδενικής αποψίλωσης τέθηκε σε ισχύ τον Ιούνιο του 2023 με σκοπό 
να διασφαλιστεί ότι ορισμένα βασικά προϊόντα, όπως τα βοοειδή, το κακάο, ο καφές, ο 
ελαιοφοίνικας, το καουτσούκ, η σόγια και η ξυλεία, καθώς και τα παράγωγα προϊόντα τους που 
διατίθενται στην αγορά της ΕΕ ή εξάγονται από αυτήν, δεν έχουν προκαλέσει αποψίλωση ή 
υποβάθμιση των δασών. 

Οι κύριες διατάξεις της επρόκειτο αρχικά να εφαρμοστούν από τις 30 Δεκεμβρίου 2024. Μετά τις 
ανησυχίες που εξέφρασαν κράτη μέλη, τρίτες χώρες, έμποροι και φορείς εκμετάλλευσης όσον 
αφορά την ετοιμότητα, εγκρίθηκε τον Δεκέμβριο του 2024 μια πρώτη αναβολή κατά ένα έτος. Ως 
αποτέλεσμα, ο τρέχων EUDR τίθεται σε εφαρμογή από τις 30 Δεκεμβρίου 2025. 

Η νέα τροποποίηση, που προτάθηκε από την Επιτροπή τον Οκτώβριο του 2025, ανταποκρίνεται στις 
συνεχιζόμενες προκλήσεις εφαρμογής, ιδίως στην ανάγκη να διασφαλιστεί η αποτελεσματική 
λειτουργία του συστήματος πληροφοριών της ΕΕ και να ελαφρυνθεί ο διοικητικός φόρτος για τους 
μικρότερους φορείς εκμετάλλευσης. 
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ΑΙΓΥΠΤΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Αίγυπτο, απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: C:\Users\kcci_\Desktop\Newsletter_ 
December 2025.pdf  

ΑΛΓΕΡΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Αλγερία, απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο για τις οικονομικές ειδήσεις της Αλγερίας. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το 
σύνδεσμο:  file:///C:/Users/kcci_/Desktop/October_2025.pdf  

ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ 

Η πρεσβεία της Αργεντινής στην Αθήνα απέστειλε Ενημερωτικό Δελτίο με Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις της  
Αργεντινής που εξειδικεύονται στον τομέα Τροφίμων. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο:  
C:\Users\kcci_\Desktop\NEWSLETTER 53 GR.pdf  

ΙΣΠΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
- C:\Users\kcci_\Desktop\ΔΕΛΤΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ ΙΣΠΑΝΙΑΣ, ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2025.pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Γραφείο του ΟΕΥ για την 
Ισπανία: Avda. Doctor Arce 24, Madrid, 28002, Τηλ.:+34 91 5644592, ecocom-madrid@mfa.gr  

ΚΡΟΑΤΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων του Ζάγκρεμπ απέστειλε το ακόλουθο Ενημερωτικό 
έγγραφο: 
-  ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΣΤΗΝ ΚΡΟΑΤΙΑ 2025   
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην Πρεσβεία της Κροατίας στο  Τηλ. +385 1 483 
57 16 , E-mail: ecocom-zagreb@mfa.gr , Web: http://agora.mfa.gr 

 

 

Ενημερώσεις για 
ξένες αγορές 
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ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο. Για 
να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
- file:///C:/Users/kcci_/Desktop/Newsletter%20September%202025%20Netherlands%20(1).pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας 
στην Χάγη : Amaliastraat 1, 2514 JC Den Haag, Τηλ. +31 (0) 70 3561199, Email: ecocom-hague@mfa.gr  

ΤΟΥΡΚΙΑ 

Το Εμπορικό Τμήμα του Γενικού Προξενείου της Δημοκρατίας της Τουρκίας στην Κωνσταντινούπολη, 
απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
-  file:///C:/Users/kcci_/Downloads/FBT%20September%202025%20(1).pdf  

ΣΚΟΠΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Σκοπίων απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο σχετικά με τις  
ειδήσεις οικονομικού, εμπορικού και επιχειρηματικού ενδιαφέροντος στη Βόρεια Μακεδονία. Για να λάβετε 
γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
- file:///C:/Users/kcci_/Downloads/Newsletter%20No.%20113_2025%20(1).pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στην Πρεσβεία των Σκοπίων 
στο: Τηλ.: +389 2 3129456, 3129458, E-mail: ecocom-skopje@mfa.gr  

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Υποθέσεων του Βερολίνου απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με 
θέμα:  
-  C:\Users\kcci_\Desktop\Γραφείο Ο.Ε.Υ. Μονάχου – Ενημερωτικό δελτίο (Δεκέμβριος 2025).pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την επίσημη ιστοσελίδα του 
Γενικού Προξενείου www.agora.mfa.gr, καθώς επίσης και να απευθυνθούν στο Tel: +49 89 9988 6713-18, E-
Mail: ecocom-munich@mfa.gr .  

ΙΤΑΛΙΑ 

Ενημερωτικό Δελτίο του Γραφείου ΟΕΥ Μιλάνου αναφορικά με την οικονομική, επιχειρηματική και 
επενδυτική δραστηριότητα στη Βόρεια Ιταλία, με έμφαση στη Λομβαρδία και την ευρύτερη περιοχή του 
Μιλάνου.  Για να λάβετε γνώση πατήστε: Νο28_Newsletter_ Milano_December 2025.pdf   

ΓΕΩΡΓΙΑ 

Ενημερωτικό Δελτίο του Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβεία της Ελλάδας στην 
Τιφλίδα. Για να λάβετε γνώση πατήστε ακολουθήστε τον σύνδεσμο: Ενημερωτικό Δελτίο Τιφλίδας   
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ΤΣΕΧΙΑ 

Απεστάλη ενημερωτικό δελτίο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Ειδήσεων Νοεμβρίου 2025 της Πρεσβείας 
της Ελλάδος στη Πράγα. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε τον σύνδεσμο:  
C:\Users\kcci_\Desktop\Ενημερωτικό Δελτίου Νοεμβρίου 2025.pdf  

 

ΠΟΛΩΝΙΑ 

Απεστάλη ενημερωτικό δελτίο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Ειδήσεων Δεκεμβρίου 2025 της Πρεσβείας 
της Ελλάδος στη Βαρσοβία. Ο εν λόγω Οδηγός βρίσκεται αναρτημένος και στον ιστότοπο www.agora.mfa.gr, 
στον ακόλουθο σύνδεσμο: https://www.agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/94289.   Για να λάβετε γνώση 
ακολουθήστε τον σύνδεσμο: C:\Users\kcci_\Desktop\Οδηγός Επιχειρείν 2025, Γραφείου ΟΕΥ Βαρσοβίας..pdf  

 

 

 

 

 

 

 

Δυναμική η ελληνική συμμετοχή στο ετήσιο συνέδριο του Enterprise Europe 
Network στη Δανία 

Στο επίκεντρο η καινοτομία, η πράσινη μετάβαση και οι ανάγκες των ελληνικών Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων 

 
Το Enterprise Europe Network, το 
μεγαλύτερο δίκτυο υποστήριξης 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
παγκοσμίως, πραγματοποίησε το ετήσιο 
συνέδριό του στο Άαλμποργκ της 
Δανίας, στις 26-28 Νοεμβρίου 2025, 
συγκεντρώνοντας περισσότερους από 
700 συμμετέχοντες από όλο τον κόσμο, 

εταίρους του Δικτύου, εκπρόσωπους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και διεθνείς εμπειρογνώμονες. 



52 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Η φετινή διοργάνωση, με τίτλο “Driving innovation, decarbonisation and 
security for SMEs: a stronger Network in action”, σηματοδότησε το πρώτο συνέδριο της νέας 
προγραμματικής περιόδου 2025-2028 και είχε στο επίκεντρο την υποστήριξη των επιχειρήσεων στη 
μετάβαση προς καινοτόμα, κλιματικά ουδέτερα και  ανθεκτικάεπιχειρηματικά μοντέλα. 

Το πρόγραμμα περιελάμβανε διαδραστικές συνεδρίες, εκθεσιακά περίπτερα και ευκαιρίες 
δικτύωσης, σχεδιασμένα για να ενισχύσουν τη συνεργασία εντός και εκτός του Δικτύου. 

Ισχυρή παρουσία της ελληνικής κοινοπραξίας στο συνέδριο 

Η ελληνική κοινοπραξία Enterprise Europe Network Hellas είχε και φέτος ισχυρή παρουσία με 
συμμετοχή σε διεθνείς ομάδες εξειδικευμένων συμβούλων και σε κύριες θεματικές συζητήσεις, 
αναδεικνύοντας τις ανάγκες, τη δυναμική και τις προοπτικές των ελληνικών επιχειρήσεων. 

Τα πάνελ στα οποία έλαβαν μέρος μέλη της ελληνικής κοινοπραξίας: 

 "Boosting women entrepreneurs through skills and synergies" 

Ο Σπύρος Κελλίδης, Πρόεδρος του Sector Group Agri-Food του ΕΕΝ και σύμβουλος διεθνοποίησης, 
Αναπτυξιακή Εταιρεία - ΑΝΚΟ Δυτικής Μακεδονίας, συμμετείχε σε πάνελ με θέμα την ενίσχυση της 
γυναικείας επιχειρηματικότητας. Η συζήτηση ανέδειξε τη σημασία της συμπερίληψης ως μοχλού 
καινοτομίας, παρουσιάζοντας παραδείγματα όπου η διασυνοριακή συνεργασία ανοίγει νέες αγορές 
και ενισχύει την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. Επιπλέον, συζητήθηκαν εργαλεία και 
υπηρεσίες που στηρίζουν τις γυναίκες καινοτόμους, ενισχύοντας τον ρόλο τους στα επιχειρηματικά 
οικοσυστήματα. 

 "Innovation Finance Arena: navigating EU funding instruments to support SMEs" 

Η Μαρία Χρίστινα Χειμωνίδη, στέλεχος του Δικτύου Πράξη και εθνικό σημείο επαφής στον 
Ορίζοντα Ευρώπη, συμμετείχε σε πάνελ με θέμα  τους μηχανισμούς υποστήριξης χρηματοδοτήσεων 
για τις επιχειρήσεις. Η συζήτηση ανέδειξε τον συμπληρωματικό ρόλο των βασικών χρηματοδοτικών 
εργαλείων της ΕΕ (Eureka, EEN, Access2EIC, EEN2EIC) και τον τρόπο με τον οποίο οι σύμβουλοι του 
Δικτύου μπορούν να καθοδηγήσουν μια επιχείρηση στην επιλογή του κατάλληλου εργαλείου. 

 "EEN solutions for decarbonization to a net-zero client journey" 
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Ο Αχιλλέας Μπάρλας, στέλεχος του Δικτύου 
Πράξη και συν-συντονιστής του Enterprise 
Europe Network Hellas, συμμετείχε σε πάνελ 
για τη μετάβαση των επιχειρήσεων σε 
μηδενικό αποτύπωμα άνθρακα. Συζητήθηκε η 
ανάγκη ολοκληρωμένης υποστήριξης, η 
σημασία της πρόσβασης σε εξειδικευμένες 
υπηρεσίες του Δικτύου και ο ρόλος της 
πράσινης καινοτομίας για την 
ανταγωνιστικότητα των ΜμΕ. Επιπλέον, στο 
πλαίσιο του πάνελ, πραγματοποιήθηκε 
εξειδικεύμενο workshop όπου μελετήθηκε 
περίπτωση ελληνικής επιχείρησης για την 
καθοδήγησή της στην εναρμόνιση με την 
ευρωπαϊκή νομοθεσία. 

Η ελληνική ομάδα του δικτύου συμμετείχε, μεταξύ άλλων, και σε διάφορες δράσεις και συναντήσεις 
κατά τη διάρκεια του συνεδρίου. 

Πραγματοποιήθηκε κλειστή συνάντηση της ομάδας με την Άννα Αθανασοπούλου, Director 
Simplification and Networks, DG Grow, και τον Χρήστο Σκούρα, Policy Office, DG Grow, με θέμα την 
ευρωστία του Δικτύου, ώστε να συνεχίσει να προσφέρει υψηλού επιπέδου υπηρεσίες στις ελληνικές 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Η ελληνική ομάδα παρουσίασε όλα τα κρίσιμα θέματα που επηρεάζουν 
το ελληνικό οικοσύστημα τα τελευταία χρόνια και συζητήθηκαν οι τρόποι αντιμετώπισης των 
προκλήσεων προς όφελός τους. 

Η συντονίστρια της κοινοπραξίας και στέλεχος του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού 
Περιεχομένου (ΕΚΤ), Αναστασία Σαρχόσογλου, ανέφερε: «Η συμμετοχή της ελληνικής κοινοπραξίας 
του Enterprise Europe Network στο ετήσιο συνέδριο αποτέλεσε μια εξαιρετική ευκαιρία για εμάς να 
συνδεθούμε με τους ευρωπαϊκούς εταίρους μας, να ενισχύσουμε τις συνεργασίες μας και να 
συμβάλουμε ενεργά στις στρατηγικές συζητήσεις που αφορούν το μέλλον της στήριξης των ΜμΕ. Ως 
ελληνική κοινοπραξία, παραμένουμε προσηλωμένοι στην προσφορά εξειδικευμένων υπηρεσιών 
υψηλής ποιότητας στις επιχειρήσεις, στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς τους και στην σύνδεση 
τους με νέες αγορές, τεχνολογίες και συνεργασίες». 

Από την πλευρά του, ο Αχιλλέας Μπάρλας, στέλεχος του Δικτύου Πράξη και συν-συντονιστής του 
Enterprise Europe Network Hellas, δήλωσε: «Το ετήσιο συνέδριο του Enterprise Europe Network 
ανέδειξε τις βασικές προτεραιότητες που θα καθορίσουν το μέλλον του Δικτύου μετά το 2028, σε μια 
ιδιαίτερα κρίσιμη συγκυρία για τις ευρωπαϊκές και τις ελληνικές ΜμΕ. Η συζήτηση γύρω από την 
πράσινη και ψηφιακή μετάβαση, την ανθεκτικότητα, την καινοτομία και τη διεθνή 
ανταγωνιστικότητα υπογράμμισε την ανάγκη για στοχευμένη, πρακτική υποστήριξη. Οι κατευθύνσεις 
αυτές ευθυγραμμίζονται με τη θεματολογία του συνεδρίου και επιβεβαιώνουν τον ρόλο του EEN ως 
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καταλύτη ανάπτυξης, καινοτομίας και 
διεθνούς διασύνδεσης για τις ΜμΕ της 
Ευρώπης και της Ελλάδας». 

Αξίζει να σημειωθεί ότι το Enterprise Europe 
Network Hellas έχει αναπτύξει ισχυρή 
τεχνογνωσία και διεθνή παρουσία στους 
τομείς της αγροδιατροφής, της υγείας, της 
βιώσιμης ανάπτυξης, της άμυνας, της 
ανθεκτικότητας, των ψηφιακών 
τεχνολογιών και της ποιότητας. Την 
προηγούμενη, μάλιστα, προγραμματική 
περίοδο είχε υποστηρίξει περισσότερες από 
6.800 επιχειρήσεις, προσφέροντας 
εξειδικευμένες υπηρεσίες και διεθνή διασύνδεση. 

Το ετήσιο συνέδριο του Enterprise Europe Network έφερε κοντά όλα τα μέλη του Δικτύου, δίνοντας 
την ευκαιρία για ανταλλαγή εμπειριών και συντονισμό των επόμενων βημάτων για την υποστήριξη 
των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

 

Σε αυτό το πλαίσιο, το συνέδριο ανέδειξε τον πραγματικό ρόλο του Enterprise Europe Network: την 
ευθυγράμμιση των προτεραιοτήτων και την ενίσχυση της λειτουργικής ικανότητας του Δικτύου, 
ώστε οι ΜμΕ να έχουν πρόσβαση σε στοχευμένα εργαλεία και υπηρεσίες που συμβάλλουν 
ουσιαστικά στην ανάπτυξή τους. 

Το ετήσιο συνέδριο διοργάνωσαν η Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής Αγοράς, Βιομηχανίας, 
Επιχειρηματικότητας και ΜμΕ (DG GROW) και η Εκτελεστική Υπηρεσία του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 
Καινοτομίας και ΜμΕ (EISMEA) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με την υποστήριξη του North Denmark 
EU-Office. 

Σχετικά με το Enterprise Europe Network Hellas 
Από το 2008 το Enterprise Europe Network υποστηρίζει μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις να 
καινοτομήσουν και να αναπτυχθούν διεθνώς. Aποτελεί το μεγαλύτερο δίκτυο υποστήριξης 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων παγκοσμίως, με 450 οργανισμούς σε 56 χώρες. 

Στην Ελλάδα, εκπροσωπείται από την κοινοπραξία Enterprise Europe Network Hellas, με συντονιστές 
το ΕKT και το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ. Δεκαπέντε οργανισμοί παρέχουν ολοκληρωμένες υπηρεσίες σε 
επιχειρήσεις με διεθνείς φιλοδοξίες για την υποστήριξη της βιωσιμότητας, της ανθεκτικότητας, της 
καινοτομίας και της ψηφιακής μετάβασης ώστε να επεκτείνουν την παρουσία τους στις διεθνείς 
αγορές. 
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To 1o vidcast της νέας σειράς του EEN Hellas "ΕΕΝpowered Stories" | Η ιστορία της 
Phasmatic 

Στο πρώτο επεισόδιο του 
EENpowered Stories, φιλοξενούμε 
την Phasmatic, μια ελληνική deep-
tech startup που μετατρέπει το 3D 
από εικόνα σε εμπειρία. 

Δες το πρώτο επεισόδιο του 
#EENpowered Stories και γνώρισε 
από κοντά μια εταιρεία που χτίζει 
το μέλλον των ψηφιακών 
εμπειριών. 

Διάβασε την συνέντευξη της εταιρείας με τους Νικόλαο Βίτσα και Αναστάσιο Γκαραβέλη, Co-
founders της Phasmatic. 

 

1. Πώς ξεκίνησε η Phasmatic και ποιο ήταν το όραμά σας όταν ιδρύσατε την εταιρεία;  

Η Phasmatic ιδρύθηκε τον Οκτώβριο του 2022 από την κοινή αγάπη και εξειδίκευση μιας ομάδας 
νέων επιστημόνων στα Γραφικά Υπολογιστών, οι οποίοι γνωρίστηκαν στο Computer Graphics Group 
(CGG) του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Η ομάδα αυτή, που αποτελείται από τους Ανδρέα-
Αλέξανδρο Βασιλάκη, Νικόλαο Βίτσα και Αναστάσιο Γκαραβέλη, συνδυάζοντας τις γνώσεις και το 
πάθος τους για την προηγμένη 3D τεχνολογία και την καινοτομία, θέσαμε ως στόχο να 
δημιουργήσουμε νέες λύσεις που να φέρουν επανάσταση στον τομέα των 3D διαδραστικών 
εμπειριών. Έχοντας παρακολουθήσει στενά τις εξελίξεις και καινοτομίες του χώρου, αποφασισαμε 
να ιδρύσουμε μια εταιρεία που θα χρησιμοποιεί την τεχνογνωσία και τεχνολογία τους για την 
ανάπτυξη 3D ψηφιακών λύσεων που να απευθύνονται σε ένα ευρύ φάσμα επιχειρηματικών 
αναγκών. 

Με την 3Δ τεχνολογία φεύγουμε από την απλή εικόνα και το βίντεο και μπαίνουμε σε έναν χώρο 3 
διαστάσεων όπου όλα είναι παραμετροποιήσιμα και διαδραστικά. Αυτό επιτρέπει στους χρήστες να 
αλληλεπιδρούν με ένα προϊόν, να περιστρέφονται γύρω από αυτό, να το περιεργάζονται από όλες 
τις πλευρές, να εστιάζουν στις λεπτομέρειες, να δοκιμάζουν διαφορετικούς συνδυασμούς 
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χρωμάτων, να βλέπουν αναλυτικές πληροφορίες προϊόντος πάνω στο ίδιο το 
προϊόν, να συνδυάζουν αξεσουάρ, να βλέπουν την λειτουργία του και τον τρόπο συναρμολογησης. 

Ήδη πριν τη συνεργασία της με το Enterprise Europe Network (EEN) και την ίδρυση της εταιρείας, 
είχαμε αναπτύξει ένα σημαντικό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα: μια πρωτοποριακή τεχνολογία για την 
παραγωγή ρεαλιστικών αναπαραστάσεων φυσικών αντικειμένων σε πραγματικό χρόνο. Η 
τεχνολογία αυτή συνδυάζει προηγμένους αλγορίθμους 3Δ ανακατασκευής και απεικόνισης που 
επιτρέπουν την απόδοση εικόνων υψηλής πιστότητας χωρίς καθυστερήσεις. Αυτή η καινοτομία είχε 
ήδη προσελκύσει το ενδιαφέρον εταιρειών και οργανισμών που δραστηριοποιούνται σε τομείς όπως 
το ηλεκτρονικό εμπόριο, την εκπαίδευση και την πολιτιστική κληρονομιά, δίνοντας μας μια 
δυναμική για είσοδο στην αγορά. Από πολύ αρχή το όραμα μας ήταν η δημιουργία νέων εμπειριών 
με χρήσης του 3D, αν αναλογιστούμε, βιώνουμε τα πάντα καθημερινά στις 3 διαστάσεις, από την 
κίνηση μας στον χώρο, μέχρι το διάβασμα ενός βιβλίου, είναι το γνώριμο για εμάς, οπότε προκειται 
για μια περίπτωση όπου η τεχνολογία οφείλει να ανταποκριθεί στις ανάγκες του ανθρώπου. Κάτι 
παρόμοιο με αυτό που έγινε και με το ΑΙ. Αυτός είναι και ο απώτερος σκοπός της Phasmatic. 

2. Ποιες ήταν οι βασικές προκλήσεις που αντιμετωπίσατε στα πρώτα στάδια και τι σας οδήγησε να 
αναζητήσετε υποστήριξη από το Enterprise Europe Network Hellas 

Η ανάγκη για ενημέρωση, συμβουλευτική και υποστήριξη σε θέματα εξωστρέφειας διεθνοποίησης, 
εύρεσης συνεργατών και πελατών, καινοτομίας, πρόσβασης σε χρηματοδοτικά εργαλεία της ΕΕ, και 
συμμόρφωσης με ευρωπαϊκά πρότυπα και κανονισμούς μας κινητοποίησαν ως προς την αναζήτηση 
συνεργατών.  

Η πρώτη μας επαφή με το Enterprise Europe Network έγινε μέσω της ένταξης μας στην 
Θερμοκοιτίδα Επιχειρήσεων Αθήνας, την ΘΕΑ το 2023, η οποία αποτελεί σημαντικό πυλώνα 
υποστήριξης για καινοτόμες επιχειρήσεις στην Αττική. Στο πλαίσιο των συμβουλευτικών και 
υπηρεσιών δικτύωσης που μας προσέφερε η ΘΕΑ, ήρθαμε σε επαφή με το EEN, που μας άνοιξε νέες 
προοπτικές για την επέκταση της εταιρείας μας σε διεθνές εμπορικό επίπεδο.  

Αντιμετωπίσαμε διάφορες προκλήσεις στα πρώτα μας βήματα, οι οποίες μας ώθησαν στο να 
αναζητήσουμε λύσεις, να προσαρμοστούμε και να αναπτυχθούμε.  

 Χρειάστηκε να εξασφαλίσουμε χρηματοδότηση μέσω εθνικών και ευρωπαϊκών πόρων για να 
υποστηρίξουμε την έρευνα, την βελτίωση και την ανάπτυξη των προϊόντων μας. 

 Έγινε προφανής η ανάγκη για την κατάρτιση ενός ξεκάθαρου επιχειρηματικού 
μοντέλου, σωστής καταγραφής των απαιτήσεων της αγοράς και μιας στοχευμένης 
marketing στρατηγικής. 
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 Απο την αρχή γνωρίζαμε την σημαντικότητα της δικτύωσης με άλλους 
φορείς του κλάδου για την ανάπτυξη συνεργασιών, την προσέλκυση πελατών και τη 
δημιουργία της εταιρικής μας ταυτότητας. 

 Κληθήκαμε να αντιμετωπίσουμε διάφορα νομικά και λογιστικά θέματα όπως προστασία 
πνευματικής ιδιοκτησίας, κανονισμοί προστασίας δεδομένων (GDPR), διαχείριση συμβάσεων 
και συμφωνιών συνεργασίας και διαχείριση κεφαλαίων και χρηματοδοτικών εργαλείων. 

 Σημαντική ήταν και η πρόκληση της στελέχωσης της εταιρείας με προσωπικό που μπορεί να 
καταλάβει και να ανταποκριθεί στο δυναμικό και ρευστό περιβάλλον που υπάρχει σε μια 
start up που κάνει τα πρώτα της βήματα. 

Στην αντιμετώπιση αυτων των προκλήσεων ήρθε και συνέβαλε το Enterprise Europe Network, όπου 
με την υποστήριξη του, καταφέραμε να προσαρμοστούμε, να αναπτυχθούμε και να εδραιώσουμε 
την παρουσία μας στην αγορά, αξιοποιώντας ευκαιρίες και δικτυώσεις που ώθησαν την εταιρεία στο 
επόμενο επίπεδο. 

3. Πώς σας στήριξε το EEN και ποιες δράσεις ή υπηρεσίες του Δικτύου είχαν τον μεγαλύτερο 
αντίκτυπο στην εξέλιξη της Phasmatic 

Από το 2023 μέχρι και σήμερα, η Phasmatic έχει μια συνεχή συνεργασία με το Enterprise Europe 
Network (EEN), αξιοποιώντας τη μακροχρόνια υποστήριξη και καθοδήγηση του δικτύου. Καθώς η 
εταιρεία αναπτύσσεται και στοχεύει σε περαιτέρω εξειδίκευση και διείσδυση στις διεθνείς αγορές, 
ωφελούμαστε από τις νέες δυνατότητες που προκύπτουν. Στην πορεία μας, η Phasmatic έπρεπε να 
διαχειριστεί ζητήματα που αφορούν στο μάρκετινγκ, την στρατηγική, το επιχειρηματικό μοντέλο και 
νομικά θέματα, τα οποία είναι ιδιαίτερα κρίσιμα για την επιτυχία μιας νεοσύστατης επιχείρησης 
στον τομέα της τεχνολογίας. 

 Μέσω της νομικής υποστήριξης, η Phasmatic προχώρησε σε συμφωνίες και συνεργασίες με 
εθνικούς και διεθνείς εταίρους για την πώληση των προϊόντων της και την είσοδο σε νέες 
αγορές. Αυτό απαιτούσε τη σύνταξη και διαχείριση συμβάσεων συνεργασιών και 
επιχειρηματικών συμφωνητικών οι οποίες διαφύλαξαν την πνευματική ιδιοκτησία της 
εταιρείας. 

 Μέσω της υποστήριξης σε θέματα μάρκετινγκ και στρατηγικής, η Phasmatic επένδυσε 
σημαντικά στο branding με στρατηγικές προώθησης και ενημέρωσης της αγοράς για τις 
δυνατότητες των 3Δ τεχνολογιών. Ακολουθήσαμε μια στοχευμένη στρατηγική ψηφιακού 
μάρκετινγκ και ευρεία συμμετοχή σε εκθέσεις και δράσεις δικτύωσης. 
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4. Ποιες ήταν οι πιο σημαντικότερες αλλαγές και επιτυχίες που επιτεύχθηκαν μέσα από τη 
συνεργασία με το EEN; 

Κατά τη διάρκεια της συνεργασίας μας με το Enterprise Europe Network, καταφεραμε σημαντικά 
επιχειρηματικά αποτελέσματα που συνέβαλαν στην ανάπτυξή και την επέκταση της διεθνούς 
παρουσίας μας. Στοχεύσαμε στις σωστές αγορές και προωθήσαμε τα προϊόντα μας με 
προσαρμοσμένες στρατηγικές μάρκετινγκ που αύξησαν τις πωλήσεις μας κατά 25%. Παράλληλα, 
επεκτείναμε την ομάδα μας, προσλαμβάνοντας 3 νέους εργαζόμενους και μετακομίζοντας σε νέα 
γραφεία στο Περιστέρι Αττικής. Αυτό πολλαπλασίασε την ικανότητά μας να ανταποκριθούμε στην 
αυξανόμενη ζήτηση και να συνεχίσουμε την πορεία μας προς την διεθνή ανάπτυξη. 

Διευρύναμε το πελατολόγιο μας με σημαντικούς συνεργάτες. Μεταξύ άλλων η Nespresso Hellas, η 
GearUp, η Αμερικανική Σχολή Κλασικών Σπουδών στην Αθήνα, το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
και η Khronos Group. Με την βοήθεια του EEN βρήκαμε ευκαιρίες σε ερευνητικά χρηματοδοτικά 
προγράμματα, επιτρέποντας στην εταιρεία να αναπτύξει ακόμα πιο προηγμένες τεχνολογίες. 
Συγκεκριμένα αναδειχθήκαμε νικητές EUSPA CASSINI Challenges 2023 (Prototype track) και 
συμμετέχουμε στα ευρωπαϊκά έργα CORTEX, MASTER, XR4ED, SPIRIT και ARTEMIS πολλά εκ των 
οποίων συνεχίζουν ή έχουν ολοκληρωθεί. 

Σημαντική είναι και η συνεισφορά του EEN ως προς την συμμετοχή της εταιρείας σε διεθνείς 
εκθέσεις (Web Summit 2023, Gitex 2023, SIGGRAPH 2023) και πιο στοχευμένα 
συνέδρια (Costa Navarino eCommerce Summit 2024). Κάθε ένα από αυτά βοήθησε να γίνουμε πιο 
γνωστοί και αναγνωρίσιμοι στην ευρωπαϊκή και διεθνή αγορά, φέρνοντας νέους πελάτες, εξάγοντας 
τις τεχνολογίες μας σε χώρες της Ευρώπης και πέρα από αυτήν. Έχουμε ήδη εισέλθει σε αγορές του 
εξωτερικού που είχαν μεγάλο ενδιαφέρον για τις τεχνολογίες μας, όπως η Δανία, η Αγγλία, η Γαλλία 
και η Αμερική.  

5. Ποιο είναι το επόμενο βήμα για την Phasmatic και πώς βλέπετε τη συνέχεια της συνεργασίας 
σας με το EEN στο μέλλον; 

Συνεχίζουμε να επεκτείνουμε την παρουσία μας στις διεθνείς αγορές και για το 2025 έχοντας 
συμμετέχει σε τρεις σημαντικές διεθνείς εκθέσεις και συνέδρια όπως 
το MWC2025, PI Apparel EU 2025 και το Web Summit Vancouver. Θα παρευρεθούμε και 
στο UnitedXR τον Δεκέμβρη. Σημαντική είναι και η παρουσία μας στην Ελληνική αγορά με 
συμμετοχές στα ECDM & RetailTech Expo σε Αθήνα και Θεσσαλονικη και την ΔΕΘ. 

Στόχος μας παραμένει η εγκαθίδρυση της 3Δ τεχνολογιας στον χωρο του e-Commerce. Ορμώμενοι 
απο τις υπάρχουσες συνεργασίες αλλά και τις νέες εμπειρίες που δίνει η τεχνολογία του 3Δ, σκοπός 
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μας είναι να γνωρίσει καλύτερα ο κόσμος την νέα οπτική που φέρνουν 
τεχνολογίες όπως η 3Δ διαδραστική παρουσίαση και η επαυξημένη και εικονική πραγματικότητα, 
μέσω στοχευμένου marketing περιεχομένου. Σε επίπεδο καινοτομίας και εξέλιξης των υπηρεσιών 
μας, στοχεύουμε στην αυτοματοποιημένη ανακατασκευής 3Δ αντικειμένων από φωτογραφίες με 
χρήση AI. Μια εξέλιξη που θα επιτρέψει την γρήγορη κατασκευή ψηφιακών αντιγράφων για μεγάλες 
λίστες προϊόντων γρήγορα και αποδοτικά. 

Στόχος μας είναι παρέχουμε υπηρεσίες για το Metaverse, το οραματισμένο δίκτυο εικονικών κόσμων 
που θα συνδέει την ψηφιακή και την πραγματική ζωή. Για τον σκοπό αυτο, συνεργαζόμαστε με 
κορυφαίους οργανισμούς όπως η Khronos Group και το Metaverse Standards Forum. 
Συνεργαζόμαστε για την ανάπτυξη ανοικτών εργαλείων και προτύπων για το Metaverse. 
Συνεργαζόμαστε ενεργά και με 
το ΠΜΣ στις Ψηφιακές Μεθόδους για τις Ανθρωπιστικές Επιστήμες του ΟΠΑ προσφέροντας 
ευκαιρίες στους φοιτητές για συμμετοχή σε έρευνα και ανάπτυξη στον τομέα. Τέλος, η εταιρεία 
είναι μέλος του Ελληνικού Οικοσυστήματος Νεοφυών Επιχειρήσεων (Elevate Greece), και έχουμε 
ενταχθεί στα 
προγράμματα NVIDIA Inception, Google Cloud for Startups και Autodesk Developer Network και 
είμαστε μέλος του GRECA και της ένωσης XR4Europe. 

6. Τι θα λέγατε στις εταιρείες που σκέφτονται να αναζητήσουν υποστήριξη από το Enterprise 
Europe Network Hellas; 

Για την Phasmatic, το EEN αποτελεί «κομβικό συνεργάτη» στην πορεία της εταιρείας από την 
ανάπτυξη υψηλής ποιότητας υπηρεσιών μέχρι και την εγκαθίδρυση στη διεθνή και εγχώριας 
αγοράς. Οι υπηρεσίες του δικτύου αποτελούν καταλύτη για την εξαγωγή υπηρεσιών, την ανάπτυξη 
νέων συνεργασιών και την επιτυχή είσοδο σε νέες αγορές και κλάδους. Όλη αυτή η υποστήριξη, 
συνδυασμένη με την καθοδήγηση και τις στρατηγικές υπηρεσίες του EEN, συμβάλει στην επίτευξη 
των επιχειρηματικών στόχων και στην ενίσχυση της θέσης της Phasmatic ως σημαντικού παράγοντα 
στον ευρύ τομέα των 3Δ γραφικών και πιο στοχευμένα στον χώρο του ηλεκτρονικού εμπορίου και 
της πολιτισμικής κληρονομιάς. 

 Η συνέντευξη διατίθεται στο επίσημο κανάλι της Κοινοπραξίας στο Youtube μέσω του συνδέσμου: 
https://www.youtube.com/watch?v=x_27XCX4G1s  
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Γενικό πρόγραμμα Εθνικών Εκθέσεων 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2026 

 Clean Expo 2026 | 06-08.03.2026, Εκθεσιακό Κέντρο Περιστερίου  

 SuperFoods Festival | 25-30.03.2026, Ζάππειο Μέγαρο 

 

Γενικό πρόγραμμα Διεθνών Eκθέσεων 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2026 

 VAKANTIEBEURS | 08 – 11.01.2026, Ουτρέχτη 

 13th International Expo For Attractions, Parks, Sports & Leisure Industry | 15-17.01.2026, 
Κωνσταντινούπολη 

 FERIEN MESSE | 15 – 18.01.2026, Βιέννη 

 KAYSERİ FURNITURE FAIR | 31.01 – 04.02.2026, KAYSERİ Τουρκίας 

 

 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2026 

 21st INTERNATIONAL AGRICULTURE AND LIVESTOCK EXHIBION | 03-07.02.2026, 
Izmir Τουρκία 

 FGruit Logistica | 04-06.02.2026, Βερολίνο 

 BIOFACH | 10 – 13.02.2026, Νυρεμβέργη 

 HORECA | 13-16.02.2026, Metropolitan Expo 

Εκθέσεις 
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 Artozyma 2026 | 28.02 – 02.03.2026 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2026 

 NATURAL PRODUCTS EXPO WEST 2026 | 03-06.03.2026, Anaheim Convention Center, 
LA 

 Greece Food Expo | 14-16.03.2026, Metropolitan Expo 

 ProWine | 15-17.03.2026, Ντίσελντορφ 

 Alimentaria | 23-26.03.2026, Βαρκελώνη 

 IFE London | 30.03-01.04.2026, Λονδίνο 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2026 

 SOLAREX| 08-10.04.2026, Κωνσταντινούπολη  

 Auto Motor World - Thessaloniki Tuning Show | 17 – 19.04.2026, ΔΕΘ-HELEXPO 

 Sial Canada | 29.04 – 01.05.2026, Montreal   

ΜΑΪΟΣ 2026 

 World of Beer | 8-10/5/2026 Τεχνόπολη 

  North Aegean Agriculture And Livestock Exhibion | 15 -18.05.2026, Ayvalık, Τουρκία 
ΙΟΥΝΙΟΣ 2026 

 Textile Machinery Exhibition | 09-13.06.2026, Κωνσταντινούπολη 

 BEYOND | 17 -19.06.2026 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2026 

 Fruit, Vegetable, Food, Food Products, Food Technologies Packaging, Agricultural 
Technologies, Storage, Storage & Logistics Fair | 08-10.09.2026, Izmir, Τουρκία  

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2026 

 Anatolian Furniture Exhibition | 07-11.10.2026, Kayseri 

 Sial | 17-21.10.2026, Παρίσι 

 World Tourism Greece | 30.10 – 01.11.2026, Αθήνα 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2026 

 Food & Drinks 2026 – Detrop | 13-15.11.2026, Helexpo Θεσαλονίκη 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2027 

 Green Expo 2027 | 19.03-26.09.2027, Yakohama, Ιαπωνία 
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ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε. 

Αφίξεις Κρουαζιεροπλοίων 2025 

στον Λιμένα Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ»                                                                          

 

Α/Α ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΑΦΙΞΗΣ 

 

ΟΝΟΜΑ ΠΛΟΙΟΥ ΩΡΕΣ 
ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ 

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

1. 2 ΜΑΊΟΥ 2026 CELEBRITY INFINITY 10,00-19.00 KYΡIAKOY ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

2. 4 ΣΕΠΤΕΜ. 2026 CELEBRITY INFINITY 9.00-19.00 KYΡIAKOY ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

3. 23 ΣΕΠΤΕΜ. 2026 CELEBRITY INFINITY 9.00-19.00 ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

4. 2 ΟΚΤΩΒ. 2026 CELEBRITY INFINITY 9.00-19.00 ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

5. 21 ΟΚΤΩΒ. 2026 CELEBRITY INFINITY 9.00-19.00 ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

6. 30 ΟΚΤΩΒ.2026 CELEBRITY INFINITY 9.00-19.00 ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

 

 

 

 

 

 

1. Enterprise Europe Network – Hellas  
2. Enterprise Europe Network  
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7.  Έλληνας Επίτροπος  
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  

Χρήσιμες Συνδέσεις 
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11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση 

των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management)  
17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European 

Communication of Enterprises - EU.COM.EN)  
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη 

βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs)  
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών  
30. (Joint Research Centre)  
31. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  
32. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  

 
33. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
34. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform)  
35. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information 

Platform)  
36. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση 

των χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
37. EU Business in Japan  
38. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP)  
39. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη 

διαδικασία δημόσιων συμβάσεων  
40. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος 

της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες 
συμβάσεις  

41. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
42. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr  
43. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" https://www.inediktio.gr/ 


